Dai «Discorsi» di sant'Agostino, vescovo  
Questi martiri hanno visto ciò che hanno predicato

Il martirio dei santi apostoli Pietro e Paolo ha reso sacro per noi questo giorno. Noi non parliamo di martiri poco conosciuti; infatti «per tutta la terra si diffonde la loro voce ai confini del mondo la loro parola» (Sal 18, 5).
Questi martiri hanno visto ciò che hanno predicato. Hanno seguito la giustizia. Hanno testimoniato la verità e sono morti per essa.

Il beato Pietro, il primo degli apostoli, dotato di un ardente amore verso Cristo, ha avuto la grazia di sentirsi dire da lui: «E io ti dico: Tu sei Pietro» (Mt 16, 18). E precedentemente Pietro si era rivolto a Gesù dicendo: «Tu sei il Cristo, il Figlio del Dio vivente» (Mt 16, 16). E Gesù aveva affermato come risposta: «E io ti dico: Tu sei Pietro e su questa pietra edificherò la mia Chiesa» (Mt 16, 18). Su questa pietra stabilirò la fede che tu professi. Fonderò la mia chiesa sulla tua affermazione: «Tu sei il Cristo, il Figlio del Dio vivente». Tu infatti sei Pietro. Pietro deriva da pietra e non pietra da Pietro. Pietro deriva da pietra, come cristiano da Cristo.

Il Signore Gesù, come già sapete, scelse prima della passione i suoi discepoli, che chiamò apostoli. Tra costoro solamente Pietro ricevette l'incarico di impersonare quasi in tutti i luoghi l'intera Chiesa. Ed è stato in forza di questa personificazione di tutta la Chiesa che ha meritato di sentirsi dire da Cristo: «A te darò le chiavi del regno dei cieli» (Mt 16, 19). Ma queste chiavi le ha ricevute non un uomo solo, ma l'intera Chiesa. Da questo fatto deriva la grandezza di Pietro, perché egli è la personificazione dell'universalità e dell'unità della Chiesa. «A te darò» quello che è stato affidato a tutti. E` ciò che intende dire Cristo. E perché sappiate che è stata la Chiesa a ricevere le chiavi del regno dei cieli, ponete attenzione a quello che il Signore dice in un'altra circostanza: «Ricevete lo Spirito Santo» e subito aggiunge: «A chi rimetterete i peccati saranno rimessi e a chi non li rimetterete, resteranno non rimessi» (Gv 20, 22-23).

Giustamente anche dopo la risurrezione il Signore affidò allo stesso Pietro l'incombenza di pascere il suo gregge. E questo non perché meritò egli solo, tra i discepoli, un tale compito, ma perché quando Cristo si rivolge ad uno vuole esprimere l'unità. Si rivolge da principio a Pietro, perché Pietro è il primo degli apostoli. Non rattristarti, o apostolo. Rispondi una prima, una seconda, una terza volta. Vinca tre volte nell'amore la testimonianza, come la presunzione è stata vinta tre volte dal timore. Deve essere sciolto tre volte ciò che hai legato tre volte. Sciogli per mezzo dell'amore ciò che avevi legato per timore. E così il Signore una prima, una seconda, una terza volta affidò le sue pecorelle a Pietro.

Un solo giorno è consacrato alla festa dei due apostoli. Ma anch'essi erano una cosa sola. Benché siano stati martirizzati in giorni diversi, erano una cosa sola. Pietro precedette, Paolo seguì. Celebriamo perciò questo giorno di festa, consacrato per noi dal sangue degli apostoli. Amiamone la fede, la vita, le fatiche, le sofferenze, le testimonianze e la predicazione.
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Dal vangelo secondo Matteo
10,26-33

In quel tempo, Gesù disse ai suoi apostoli: «Non abbiate paura degli uomini, poiché nulla vi è di nascosto che non sarà svelato né di segreto che non sarà conosciuto. Quello che io vi dico nelle tenebre voi ditelo nella luce, e quello che ascoltate all’orecchio voi annunciatelo dalle terrazze.
E non abbiate paura di quelli che uccidono il corpo, ma non hanno potere di uccidere l’anima; abbiate paura piuttosto di colui che ha il potere di far perire nella Geènna e l’anima e il corpo.
Due passeri non si vendono forse per un soldo? Eppure nemmeno uno di essi cadrà a terra senza il volere del Padre vostro. Perfino i capelli del vostro capo sono tutti contati. Non abbiate dunque paura: voi valete più di molti passeri!
Perciò chiunque mi riconoscerà davanti agli uomini, anch’io lo riconoscerò davanti al Padre mio che è nei cieli; chi invece mi rinnegherà davanti agli uomini, anch’io lo rinnegherò davanti al Padre mio che è nei cieli».
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necesssità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
Settimana dal 24 giugno al 2 luglio 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 24   ore 18.30
+  Montagner Carla e Favaro Renato 

Natività 

+ Cristofoletto Dolores + Boccato Gerolamo

S. Giovanni Battista
+ Battistella Valfeo, Angelo e Aida 

+ Luigia e Antonio Rizzo e Bedin Pietro 

+ Zanatta Bruna e Bruna e fam. Daniel Gino

+ Prevedello Giovanni e Montagner Mosellina

+ Magoga Gisella + Strazzullo Lucio

+ Boccato Gerolamo
Dom. 25    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Cattaneo Piero

XII Tempo

+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria +Alpini def.ti
Ordinario
+ Rui Franco + Gobbo Pietro, Romeo e Giovanni

+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo 

+ Amerino Dalla Torre + Trentin Sinesio e Nella

+ Simeoni Narciso (30° giorno) + cugini Donadi 

     
        ore 18.00
+ Torme Regina e Candeao Giacinto
Lunedì 26  ore 09.00
S. Messa (in cimitero)
Beato Andrea Giacinto Longhin, vescovo

Martedì 27 ore 18.00
S. Messa
Merc. 28    ore 09.00
S. Messa
Sant’Ireneo, vescovo e martire

Giovedì 29 ore 18.00
S. Messa +Pietro Cenci
Santi Pietro e Paolo, apostoli (Solennità)
Venerdì 30 ore 15.30
S. Messa 
Sabato 1   ore 18.30
+ Carmela. Ermelando ed Eva



+ Lorenzon Luciana + Buso Lodovico, Rosa e famiglia  
Dom. 2    ore 10.00 
* Pontepiavensi +Alpini defunti + De Lucca Ircano
XIII Tempo

+ Scapolan Severino, Pietro e Genoveffa 

Ordinario

+ Graziano Tadiotto + Zago Maria
+ Facchin Franco, Silvano e Giuseppe
+ Dal Molin Alfonso, Eleonora e Stefano

+ def. fam. Bianchi
     
        ore 18.00
S. Messa
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 25 giugno Giornata per la carità del Papa: tutte le offerte raccolte in questa domenica vengono devolute per le iniziaitive di carità del Papa.

· Lunedì 26 giugno ore 9.00 S. Messa in cimitero
· Giovedì 29 giugno ore 7.00-18.00 Adorazione Eucaristica; ore 18.00 Preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa nella solennità dei Santi Pietro e Paolo.
· Venerdì 30 giugno ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa.
· Sabato 1 luglio ore 9.00-10.00 don Antonio è a disposizione in canonica per incontri e confessioni. ore 18.00 Preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 2 luglio ore 10.00 S. Messa con il gruppo Alpini di Ponte di Piave.
· Sabato 22 e domenica 23 lugio gita annuale a S. Pietro al Monte, Civate, con il coro parrocchiale “Mia forza e mio canto” aperta a tutti; partenza sabato pomeriggio ore 15.00 ritorno domenica sera ore 20.00; quota 130 euro; iscrizione entro il 25 giugno chiamando Nadia 328 944 4604.   
· Tutti i sabati ore 15.00-18.00 è aperta a tutti la sala giochi dell’oratorio. Dopo la celebrazione della S. Messa del sabato sera e della S. Messa della domenica mattina è aperto il Bar del NOI in oratorio.

· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.

· PELLEGRINAGGIO A MEDJUGORIE 20-24 Settembre 2023 costo 320 Euro. Iscrizioni in canonica con caparra di 100 Euro. Altre informazioni su locandina alle porte della chiesa o chiamando il parroco d. Antonio 333 7035680.
· Da lunedì 12 giugno per tutti i lunedì di giugno S. Messa in cimitero alle ore 9.00.
· E’ possibile prenotare l’intenzione per la celebrazione della S. Messe nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 in canonica oppure nei giorni festivi (sabato e domenica) in sacrestia prima o dopo la celebrazione della S. Messa.

· 3-28 Luglio Grest Ponte 2023 per bambini e ragazzi dai 6 ai 13 anni che hanno frequentato rispettivamente la 1 elem. e la 3 media. Tutti i giorni dal lunedì al venerdì dalle ore 8.00 alle 12.30 in Oratorio con tante altre novità e proposte riportate nel volantino. Informazioni Giulia 388.782.2999 Marco 393.314.9207 Ilaria 389.210.5914
