Mese di maggio
Vorremmo riprendere con gioia e fede l’appuntamento della preghiera del S. Rosario nelle vie, nei capitelli, in chiesa e nelle nostre famiglie nel mese dedicato a Maria. Rispondendo alla volontà del Signore che poco prima di donarci la sua vita e lo Spirito Santo sulla croce ci ha donato come madre Maria (Gv 19,25-27), concluderemo il mese con la celebrazione della S. Messa del 31 maggio alle ore 20.00 al termine della quale rinnoveremo la consacrazione al Cuore Immacolato di Maria delle nostre famiglie e della nostra parrocchia. 
Nelle date sotto riportate sarò presente nelle vie o nei capitelli per la celebrazione della S. Messa e la Benedizione del quartiere:
Lunedì 20 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Villeneuve presso il capitello. Preghiera del Rosario da lunedì a venerdì ore 20.30.
Mercoledì 22 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Murialdo capitello Virgo Fidelis. Preghiera Rosario da lunedì a venerdì ore 20.00.  
Giovedì 23 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Argine, 1. Preghiera del Rosario da lunedì a venerdì ore 20.30.
Venerdì 24 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in Vigonovo presso capitello Maria Ausiliatrice. Preghiera Rosario da lunedì a venerdì ore 20.00.  
Lunedì 27 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Gasparinetti.

Mercoledì 29 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Campagne presso capitello di S. Teresa di Lisieux.

Tutti i martedì, mercoledì e giovedì alle 20.00 a partire dal 7 maggio in parrocchia pregheremo il Rosario con i ragazzi del catechismo. Per le vie che non sono segnate o in caso di problemi e variazioni prendere contatto con d. Antonio.
· GREST PONTE 2024 “VIAVAI - mi indicherai il sentiero della vita” dal 24 giugno al 26 luglio presso gli ambienti della parrocchia per bambini e ragazzi dai 6 ai 13 anni. Tutti i giorni dal lunedì al venerdì dalle ore 8.00 alle ore 12.30; martedì e mercoledì fino alle ore 16.30. Sono aperte le iscrizioni fino al 6 Giugno. Altre informazioni su locandine ed in internet. Contatti: Giulia 388 7822999 e Marco 393 3149207.
· Sabato 25 maggio ore 20.00 in chiesa a Ponte di Piave e in diretta su Radio Maria Veglia di preghiera per la PACE e Messaggio della Regina della Pace del 25 maggio 2024.
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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           Parrocchia
          San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   Ascensione del Signore                 

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 19/12 maggio 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Giovanni
15,26-27; 16,12-15
In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli: «Quando verrà il Paràclito, che io vi manderò dal Padre, lo Spirito della verità che procede dal Padre, egli darà testimonianza di me; e anche voi date testimonianza, perché siete con me fin dal principio. Molte cose ho ancora da dirvi, ma per il momento non siete capaci di portarne il peso. Quando verrà lui, lo Spirito della verità, vi guiderà a tutta la verità, perché non parlerà da se stesso, ma dirà tutto ciò che avrà udito e vi annuncerà le cose future. Egli mi glorificherà, perché prenderà da quel che è mio e ve lo annuncerà. Tutto quello che il Padre possiede è mio; per questo ho detto che prenderà da quel che è mio e ve lo annuncerà».
Don Pietro Zanetti (50 anni dalla sua nascita al cielo) nacque a Casale sul Sile il 6 febbraio 1889. Arrivò cappellano a Ponte di Piave nel 1915. Prima dei bombardamenti della 1º Guerra Mondiale nel 1917, il vecchio Arciprete di Ponte di Piave d. Giuseppe Semenzin su ordini ricevuti dalla Diocesi dovette lasciare il paese, affidando l’intera parrocchia e il popolo al giovane cappellano d. Pietro Zanetti. Durante la guerra si prodigò per salvare i registri parrocchiali, alcuni paramenti, le reliquie di Santa Emiliana e di portare in un luogo sicuro il SS. Sacramento. Restò sempre vicino al suo popolo nei momenti più dolorosi. Sulla sua testa pendeva una condanna di morte da parte degli Austro-Ungarici, tanto che venne creduto morto dai suoi familiari nel mentre viveva nascosto.  Venne internato come profugo a Pavia di Udine con il resto di popolazione di Ponte. Fu intermediario con le autorità civili, funse da agente postale per i suoi profughi andando ogni settimana in bicicletta fino ad Udine. Dopo l’armistizio, venne destinato Cappellano a San Martino di Lupari, ma visto l'amore per la sua parrocchia, fu nominato parroco di Ponte di Piave il 4 aprile 1919. Si interessò per tutti i bisogni dei suoi parrocchiani. Sì prodigo per la ricostruzione completa dell’attuale chiesa e canonica. Aiuto il paese nella sua rinascita. A Ponte di Piave visse anche la 2ª Guerra Mondiale. Restò parroco a Ponte di Piave fino il 1958. Morì il 10 maggio 1974, e venne seppellito nel cimitero di Ponte di Piave.
Settimana dal 4 al 12 maggio 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 11  ore 18.30
+ don Pietro Zanetti (50° anniversario)

+ Montagner Carla e Favaro Renato 
+ Fornasier Maria + Manzato Regina e famigliari 

+ Favaro Stefano (amici Pro Loco)
Dom. 12    ore 10.00 
* Pontepiavensi * fam. Giabardo Tarcisio
Ascensione 

+ def. Paro e Dussin + Zanatta Bruno e Bruna 

del Signore

+ Montagner Giovanni + Rebecca Esteban e Zebedeo




+ Paro Rina + Dal Ben Regina 

+ Roman Gino e Roberto

                   ore 18.00
+ Lorenzon Bruna + Pozzebon Ernesto (anniversario)
+ def. fam. Candeago Giacinto + Pietro Cenci

+ Montagneretto Costante + Mattiuzzo Elisa ed Edda 
Lunedì 13  ore 20.00 
S. Messa e Novena di Pentecoste 
(capitello via Grasseghella)
Martedì 14 ore 15.30
Funerale Rorato Elda

       ore 18.00
+ Redigolo Cecilia ed Agostino 
S. Mattia, apostolo (Festa)
Merc. 15     ore 20.30
S. Messa e Novena di Pentecoste 

(in via AVIS-AIDO)
Giovedì 16 ore 18.00
S. Messa e Novena di Pentecoste
Venerdì 17 ore 15.30 
S. Messa e Novena di Pentecoste
Sabato 18  ore 18.30
+ Favaro Adelina e Brisotto Lino 

+ Prevedello Giovanni e Montagner Mosellina 

+ def. fam. Baccichetto e Gaiotto 

+ Luciana Roma e famiglie + Zago Agostino 

+ Francesco Prevedello + Battistella Valfeo e famiglia 

+ def. fam. Barbares e Bozzo + Luciana Lorenzon 

+ Brisotto Franco e def. fam. Rosso Sigifredo
Dom. 19    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Giovanna Donè
Pentecoste 

+ Giacobbo Luigi e Borin Agnese
       ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa


+ Lorenzon Bruna
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 12 maggio ore 11.15 in chiesa Battesimo Perin Liam.
· Lunedì 13 maggio ore 17.00 in canonica catechismo 3 media; ore 19.00 in chiesa Rosario per Rorato Elda; in via Grasseghella ore 19.30 Rosario; ore 20.00 S. Messa; ore 20.30 in canonica incontro “Gruppo Lectio” aperto a tutti.
· Martedì 14 maggio ore 15.30 Funerale Rorato Elda; ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione; ore 20.00 in parrocchia Rosario con ragazzi e famiglie del catechismo.
· Mercoledì 15 maggio ore 20.00 in parrocchia Rosario con i ragazzi del catechismo; ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via AVIS-AIDO.  
· Giovedì 16 maggio ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 10.00-15.00 giornata sacerdotale diocesi TV; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.00 in parrocchia Rosario con i ragazzi del catechismo.
· Venerdì 17 maggio ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; ore 15.05 in chiesa Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa. ore 16.30 catechismo 2 media; ore 20.45  presso Oratorio Levada padre Rodolfo Scandurra (Carmelitani scalzi di Treviso) presenta la testimonianza di Takashi e Midori Nagai. Da Sabato 11 a Domenica 19 in chiesetta antica a Levada ore 8.00-18.00 mostra sulla loro testimonianza a Nagasaki.
· Sabato 19 maggio ore 15.00 uscita di Zona (diga Vajont) M.A.S.C.I.; ore 15.30 Attività reparto e lupetti scout “Ponte di Piave 1”; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa; ore 19.30 Comunità Capi.
· Domenica 12 maggio ore 10.00 presso l’Arena dell’Amicizia S. Messa di Pentecoste con la Corale Parrocchiale e gli orchestrani.
· Dal 10 al 18 maggio con la partecipazione alla S. Messa pregheremo la Novena di Pentecoste.
·  Pellegrinaggio “Madonna della Corona” VR mercoledì 19 Giugno ore 6.15-20.00; Costo 45 Euro; iscrizioni in canonica.
· MDLDIFEST (Festival dei giovani) Medjugorje 1-6 Agosto 2024: quota di partecipazione 280 euro; caparra 100 euro; iscrizioni entro 1 aprile 2024 in canonica 0422 759132 o don Antonio 333 7035680. Partenza giovedì 1 agosto ore 4.30; ritorno martedì 6 agosto ore 20.00 circa.
· 5 per 1000 per il nostro Oratorio S. Tommaso APS indicando nello spazio apposito il seguente codice 94123030267.
· Preghiera allo Spirito Santo in preparazione alla Pentecoste, da pregare possibilmente ogni giorno: Vieni, Santo Spirito, manda a noi dal cielo un raggio della tua luce. Vieni, padre dei poveri, vieni, datore dei doni, vieni, luce dei cuori. Consolatore perfetto, ospite dolce dell'anima, dolcissimo sollievo. Nella fatica, riposo, nella calura, riparo, nel pianto, conforto. O luce beatissima, invadi nell'intimo il cuore dei tuoi fedeli. Senza la tua forza, nulla è nell'uomo, nulla senza colpa.  Lava ciò che è sordido, bagna ciò che è arido, sana ciò che sanguina. Piega ciò che è rigido, scalda ciò che è gelido, drizza ciò ch'è sviato. Dona ai tuoi fedeli che solo in te confidano i tuoi santi doni. Dona virtù e premio, dona morte santa, dona gioia eterna.
