Altri Avvisi

· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie. Nell’occasione del ricordo possiamo pregare nel nostro cuore e dire: “Al tuo Cuore Immacolato Beata Vergine Maria consacro la mia vita, la mia famiglia e la parrocchia di Ponte di Piave”. Il giovedì alle 15.00 suona il carillon “T’adoriam Ostia Divina” in ricordo dell’istituzione del sacramento dell’Eucarestia e della giornata che dedichiamo in parrocchia all’Adorazione Eucaristica. Nell’occasione del ricordo possiamo pregare nel nostro cuore e dire: “Sia lodato e ringraziato in ogni momento il Santissimo e Divinissimo Sacramento”. Il venerdì alle 15.00 suonano le campane in ricordo della morte del Signore. Nell’occasione del ricordo in chiesa preghiamo la Coroncina della Divina Misericordia e ciascuno può pregare nel suo cuore e dire: “Ti adoriamo o Cristo e Ti benediciamo, perché con la tua Santa Croce hai redento il mondo”.
· S. Messa per i nostri cari defunti. Tutti i lunedì alle ore 9.00 in cimitero (in chiesa in caso di pioggia) celebreremo la S. Messa per i nostri cari defunti e le anime del purgatorio. Per loro chiederemo il dono del cielo e per noi una particolare intercessione di grazia che loro desiderano donarci dal cielo oppure dal purgatorio per quel dono di Comunione che solo Gesù ci dona, noi possiamo accogliere nella fede e nella S. Messa si realizza nella sua forma più grande. 
Resoconto raccolte lavori

1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Quota inizio lavori 80.000.

Prestiti graziosi 4.000 Euro e offerte 9.000 Euro.

2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Borgo Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000.

offerte 100 Euro.

Modalità di contributo: offerta liberale, iniziative di finanziamento e prestiti graziosi (senza interesse). E’ possibile utilizzare l’IBAN della parrocchia sotto riportato sia per i prestiti che per le offerte con la causale offerta liberale oppure prestito infruttifero per… (dicitura del lavoro). 
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 033
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           Parrocchia
          San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   Ventesima Domenica del Tempo Ordinario                 

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 32-18 agosto 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Giovanni
6,51-58
In quel tempo, Gesù disse alla folla: «Io sono il pane vivo, disceso dal cielo. Se uno mangia di questo pane vivrà in eterno e il pane che io darò è la mia carne per la vita del mondo».

Allora i Giudei si misero a discutere aspramente fra loro: «Come può costui darci la sua carne da mangiare?». Gesù disse loro: «In verità, in verità io vi dico: se non mangiate la carne del Figlio dell'uomo e non bevete il suo sangue, non avete in voi la vita. Chi mangia la mia carne e beve il mio sangue ha la vita eterna e io lo risusciterò nell'ultimo giorno. Perché la mia carne è vero cibo e il mio sangue vera bevanda.

Chi mangia la mia carne e beve il mio sangue rimane in me e io in lui. Come il Padre, che ha la vita, ha mandato me e io vivo per il Padre, così anche colui che mangia me vivrà per me.

Questo è il pane disceso dal cielo; non è come quello che mangiarono i padri e morirono. Chi mangia questo pane vivrà in eterno».

Festa della Famiglia con i Giubilei Matrimoniali dei 5,10,15,20,25 anni in su ogni 5 anni. Domenica 20 ottobre con la celebrazione della S. Messa delle 10.00. Nell’occasione tutti gli sposi potranno rinnovare le promesse del loro Matrimonio, mentre coloro che festeggiano i giubilei sono pregati di segnalare il proprio nome al numero 349 6608775 Katia; 349 3002609 Giuliana. Seguirà alle ore 12.00 il pranzo comunitario presso il tendone organizzato dal NOI per tutti coloro che lo desiderano previa prenotazione ai numeri sopra indicati. 
Settimana dal 17 al 25 agosto 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 17  ore 18.30
* famiglie Cester e Favaretto

+ Vidotto Arnaldo e Doimo Ida 

+ Bortoluzzi Pietro, Coletto Giancarlo e Teresa
+ Magoga Gisella e famigliari

+ Marcuzzo Maria e Prizzon Valeria  
Dom. 18    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Bressan Gilberto (anniversario) 
XX Ordinario
+ fratelli Gasparinetti + Rado Mario + Donadel Donato
S. Elena    

+ Zanusso Adelina ved. Roma 

+ Daniel Antonio ed Elena

       ore 18.00
S. Messa
Lunedì 19  ore 08.00 
S. Messa
Martedì 20 ore 18.00
+ De Carlo Paolino
S. Bernardo, abate e dottore della Chiesa
Merc. 21     ore 08.00
+ Giacomo e Antonio Idda, Antonia e Maria Antonini
S. Pio X, papa, patrono secondario della città e della diocesi di Treviso
Giovedì 22  ore 18.00
S. Messa
Beata Vergine Maria Regina
Venerdì 23 ore 15.30
S. Messa
Sabato 24  ore 18.30
* famiglia Codognotto 
S. Bartolomeo,
+ Narder Angela, Ettore e Luigino 
apostolo

+ Zanchetta Rosa e Violo Ettore 
+ famiglia Zanatta Bruno e Bruna 
Dom. 25    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Barbieri Benito
XXI Ordinario
+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria 

+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo 

+ Basei Elisa e Zottarel Giovanni 

+ Zanusso Adelina ved. Roma + Giacomazzi Fabio 

+ Fuser Giovanni, Antonietta e Roberto 
      ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
· Gruppo WhatsApp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave per ricevere foglietto e altri avvisi parrocchiali. Per aderirvi chiamare in canonica 0422 759132 oppure mandare un messaggio al 333 7035680. 
· Orario di Segreteria in canonica per iscrizioni varie e ordinazione delle S. Messe: dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00. 
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 18 agosto ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa.

· Lunedì 19 agosto ore 8.00 in cimitero S. Messa e preghiera per tutti i nostri cari defunti (in caso di pioggia viene fatta in chiesa).
· Martedì 20 agosto ore 15.00 S. Messa in casa di riposo; ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per le persone malate e sofferenti e preghiera di guarigione.
· Giovedì 22 agosto ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa.
· Venerdì 23 agosto ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 20.00 presso chiesetta “Madonna Addolorata” preghiera del S. Rosario.
· Sabato 24 agosto ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 25 agosto ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa.
· Don Antonio Z. sarà assente dalla parrocchia giovedì 22 e venerdì 23 fino a Sabato 24 agosto primo pomeriggio perché presente alla Route Nazionale degli scout a Verona.
Il pane disceso dal cielo
I profeti aiuteranno il popolo a rendersi conto che «celebrare la Pasqua» non si identifica automaticamente con la partecipazione materiale al banchetto, sia pure compiuto con il rito prescritto, ma che è necessaria la conversione del cuore, cioè la rinnovazione della propria fedeltà all'alleanza di Dio.
Gesù, venuto ad instaurare una nuova ed eterna alleanza, va preparando il suo nuovo banchetto annunciando un nuovo pane: «Io sono il pane vivo, disceso dal cielo» (vangelo). Di fronte allo stupore e all'incredulità dei suoi ascoltatori afferma la necessità assoluta di mangiare il suo corpo e bere il suo sangue per avere la vita: «In verità, in verità vi dico: se non mangiate...». In questo modo l'Eucaristia preannunciata da Gesù nel discorso sul pane di vita, realizzata nell'ultima cena e attualizzata nella Messa per volere di Gesù, diventa per ogni comunità cristiana la sorgente di un nuovo modo di vivere nella carità, nella collaborazione e nel servizio; un pegno di speranza (pane di vita eterna) di immortalità. «I nostri corpi nutriti dall'Eucaristia non sono corruttibili, perché portano in se stessi la speranza della risurrezione eterna» (sant'Ireneo).
In questa prospettiva la morte non è eliminata, ma superata: «Io lo risusciterò nell'ultimo giorno»; questo brano di vangelo è una delle letture tipiche nella messa dei defunti. L'assimilazione a Cristo per mezzo della fede e dei sacramenti esige la nostra partecipazione al mistero della sua morte che genera la pienezza della vita.

