Altri Avvisi

· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie. Nell’occasione del ricordo possiamo pregare nel nostro cuore e dire: “Al tuo Cuore Immacolato Beata Vergine Maria consacro la mia vita, la mia famiglia e la parrocchia di Ponte di Piave”. Il giovedì alle 15.00 suona il carillon “T’adoriam Ostia Divina” in ricordo dell’istituzione del sacramento dell’Eucarestia e della giornata che dedichiamo in parrocchia all’Adorazione Eucaristica. Nell’occasione del ricordo possiamo pregare nel nostro cuore e dire: “Sia lodato e ringraziato in ogni momento il Santissimo e Divinissimo Sacramento”. Il venerdì alle 15.00 suonano le campane in ricordo della morte del Signore. Nell’occasione del ricordo in chiesa preghiamo la Coroncina della Divina Misericordia e ciascuno può pregare nel suo cuore e dire: “Ti adoriamo o Cristo e Ti benediciamo, perché con la tua Santa Croce hai redento il mondo”.
· S. Messa per i nostri cari defunti. Tutti i lunedì alle ore 9.00 in cimitero (in chiesa in caso di pioggia) celebreremo la S. Messa per i nostri cari defunti e le anime del purgatorio. Per loro chiederemo il dono del cielo e per noi una particolare intercessione di grazia che loro desiderano donarci dal cielo oppure dal purgatorio per quel dono di Comunione che solo Gesù ci dona, noi possiamo accogliere nella fede e nella S. Messa si realizza nella sua forma più grande. 
Resoconto raccolte lavori

1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Quota inizio lavori 80.000.

Prestiti graziosi 4.000 Euro e offerte 10.000 Euro.

2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Borgo Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000.

offerte 1.200 Euro.

Modalità di contributo: offerta liberale, iniziative di finanziamento e prestiti graziosi (senza interesse). E’ possibile utilizzare l’IBAN della parrocchia sotto riportato sia per i prestiti che per le offerte con la causale offerta liberale oppure prestito infruttifero per… (dicitura del lavoro). 
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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           Parrocchia
          San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   Ventunesima e Ventiduesima Domenica del T. O.                 

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 33-25 agosto e 1 settembre 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Giovanni
6,60-69
In quel tempo, molti dei discepoli di Gesù, dopo aver ascoltato, dissero: «Questa parola è dura! Chi può ascoltarla?». Gesù, sapendo dentro di sé che i suoi discepoli mormoravano riguardo a questo, disse loro: «Questo vi scandalizza? E se vedeste il Figlio dell'uomo salire là dov'era prima? È lo Spirito che dà la vita, la carne non giova a nulla; le parole che io vi ho detto sono spirito e sono vita. Ma tra voi vi sono alcuni che non credono». Gesù infatti sapeva fin da principio chi erano quelli che non credevano e chi era colui che lo avrebbe tradito. E diceva: «Per questo vi ho detto che nessuno può venire a me, se non gli è concesso dal Padre».

Da quel momento molti dei suoi discepoli tornarono indietro e non andavano più con lui. Disse allora Gesù ai Dodici: «Volete andarvene anche voi?». Gli rispose Simon Pietro: «Signore, da chi andremo? Tu hai parole di vita eterna e noi abbiamo creduto e conosciuto che tu sei il Santo di Dio».
· Don Antonio Z. sarà assente dalla parrocchia da lunedì 26 fino a sabato 31 agosto sera perché impegnato con il camposcuola dei ragazzi. Per necessità rivolgersi in segreteria in canonica dal lunedì al venerdì dalle 9.00 alle 12.00 al numero 0422 759132 oppure al cellulare del parroco o di Sonia 340 3631146.
· Festa della Famiglia con i Giubilei Matrimoniali dei 5,10,15,20,25 anni in su ogni 5 anni. Domenica 20 ottobre con la celebrazione della S. Messa delle 10.00. Nell’occasione tutti gli sposi potranno rinnovare le promesse del loro Matrimonio, mentre coloro che festeggiano i giubilei sono pregati di segnalare il proprio nome al numero 349 6608775 Katia; 349 3002609 Giuliana. Seguirà alle ore 12.00 il pranzo comunitario presso il tendone organizzato dal NOI per tutti coloro che lo desiderano previa prenotazione ai numeri sopra indicati. 
Settimana dal 24 agosto all’8 settembre 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 24  ore 18.30
* famiglia Codognotto + Narder Angela, Ettore e Luigino 
+ Zanchetta Rosa e Violo Ettore + def. fam. Zanatta Bruno e Bruna 
Dom. 25    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Zanusso Adelina ved. Roma 
XXI Ordinario
+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria 

+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo + Barbieri Benito
+ Basei Elisa e Zottarel Giovanni + Giovanna Donè e Penza Rosa
+ Fuser Giovanni, Antonietta e Roberto + Giacomazzi Fabio
      ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
Lunedì 26  ore 08.00  S. Messa
Martedì 27 ore 18.00
+ Dal Ben Regina, Roman Gino e Roberto 

Santa Monica  
+ De Bianchi Mario Riccardo e Paro Luisa
Merc. 28     ore 08.00
+ Spilimbergo Luigia 

+ Dal Molin Vitelba ved. Spilimbergo
Sant’Agostino, vescovo e dottore della Chiesa
Giovedì 29  ore 18.00
+ Valentina Roder (anniversario) 
Martirio di S. Giovanni Battista
Venerdì 30 ore 15.30
S. Messa
Sabato 31  ore 18.30
* Secondo Intenzione + Barbieri Luigi (anniversario)
+ Canal Arrigo, Maria e Ippolito, Favaro Dora, Antero e Maria 

+ coniugi Rizzo Sergio e Carpenè Adua 
+ Prevedello Ermes e Francesco, Scquizzato Anna e Francesco 
Dom. 01    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Scapolan Severino 
XXII Ordinario
 + De Lucca Ircano e Migotto Giuliana 

+ cugini Donadi + Zanusso Adelina ved. Roma 

+ Battistella Valfeo e famiglia + Romolo Beloso
+ Fregonese Angela e Feletti Luigi 
      ore 18.00
+ Fiorentino Giorgio e Paolo e Costa Lucia
Lunedì 02  ore 07.00 
+ Zago Maria + Lessi Luciana 

 
+ Pavan Massimiliano + Buoro Lilli + Grazianos Irene
S. Gregorio Magno, papa e dottore della Chiesa
Martedì 03 ore 18.00
S. Messa
Merc. 04     ore 08.00
S. Messa
Giovedì 05  ore 18.00
S. Messa

S. Teresa di Calcutta

Venerdì 06 ore 15.30
* Secondo Intenzione
primo venerdì del mese
Sabato 07   ore 9.00
+ coniugi Giaveri
       ore 18.30
+ Martignon Luigi
Dom. 08    ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. fam. Campaner Ermenegildo 

XXIII Ordinario
 + De Lucca Ircano e Migotto Giuliana

+ def. Paro e Dussin + Zanusso Adelina ved. Roma 

+ Lorenzon Lino ed Anna + Tradiotto Elda, Vio Angelo e Sergio 

+ Prevedello Giovanni + Montagner Mosellina  
      ore 18.00
+ Anime Purgatorio
Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 26 agosto ore 8.00 S. Messa in chiesa; ore 8.00 davanti chiesa partenza con corriera campo scuola ragazzi 2 e 3 media della collaborazione pastorale a Pieve Tesino (TN) loc. Val Malene-villaggio De Gasperi.
· Giovedì 29 agosto ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa.
· Venerdì 30 agosto ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 20.00 presso chiesetta “Madonna Addolorata” preghiera del S. Rosario.
· Sabato  31 agosto ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 01 settembre 9° Giornata mondiale di preghiera per la cura del creato e 19° Giornata per la custodia del creato; ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa.
· Lunedì 02 settembre ore 8.00 in cimitero S. Messa e preghiera per tutti i nostri cari defunti (in caso di pioggia viene fatta in chiesa).
· Martedì 03 sett. ore 15.30 S. Messa in casa di riposo; ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per le persone malate e sofferenti e preghiera di guarigione.
· Mercoledì 04 settembre ore 8.30-21.00 in canonica Camp di fine estate per i ragazzi del catechismo di 1 e 2 media.
· Giovedì 05 settembre ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 8.30-21.00 in canonica Camp di fine estate; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.00 S. Messa in Vigonovo presso capitello Maria Ausiliatrice.
· Venerdì 06 settembre ore 8.30-21.00 in canonica Camp di fine estate; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 20.00 presso chiesetta “Madonna Addolorata” preghiera del S. Rosario.
· Sabato 07 settembre in chiesetta Sottotreviso ore 8.30 S. Rosario, ore 9.00 S. Messa nel primo sabato del mese con preghiera di Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria; ore 10.00-12.00 d. Antonio confessa in canonica; in chiesa ore 18.00 S. Rosario, ore 18.30 S. Messa.
· Sagra a Vigonovo 30-31 agosto 1-6-7-8 settembre con apertura stand gastronomico 31 agosto 1-7-8 settembre alle ore 18.30, serate a tema nelle altre giornate e con altre varie iniziative (secondo locandina).
