Altri Avvisi
· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie. Nell’occasione del ricordo possiamo pregare nel nostro cuore e dire: “Al tuo Cuore Immacolato Beata Vergine Maria consacro la mia vita, la mia famiglia e la parrocchia di Ponte di Piave”. Il giovedì alle 15.00 suona il carillon “T’adoriam Ostia Divina” in ricordo dell’istituzione del sacramento dell’Eucarestia e della giornata che dedichiamo in parrocchia all’Adorazione Eucaristica. Nell’occasione del ricordo possiamo pregare nel nostro cuore e dire: “Sia lodato e ringraziato in ogni momento il Santissimo e Divinissimo Sacramento”. Il venerdì alle 15.00 suonano le campane in ricordo della morte del Signore. Nell’occasione del ricordo in chiesa preghiamo la Coroncina della Divina Misericordia e ciascuno può pregare nel suo cuore e dire: “Ti adoriamo o Cristo e Ti benediciamo, perché con la tua Santa Croce hai redento il mondo”.
· S. Messa per i nostri cari defunti. Tutti i lunedì alle ore 8.00 in cimitero (in chiesa in caso di pioggia) celebreremo la S. Messa per i nostri cari defunti e le anime del purgatorio. Per loro chiediamo il dono del cielo e per noi una particolare intercessione di grazia che loro desiderano donarci dal cielo oppure dal purgatorio. Lo chiediamo per quel dono di Comunione che solo Gesù ci dona (Lui ha vinto la morte per noi) e che noi possiamo accogliere nella fede. Nella S. Messa questo dono si realizza nella sua forma più grande. 

Resoconto raccolte lavori

1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Quota inizio lavori 80.000.

Prestiti graziosi 4.000 Euro e offerte 10.000 Euro.

2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Borgo Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000.

offerte 1.300 Euro.
Modalità di contributo: offerta liberale, iniziative di finanziamento e prestiti graziosi (senza interesse). E’ possibile utilizzare l’IBAN della parrocchia sotto riportato sia per i prestiti che per le offerte con la causale offerta liberale oppure prestito infruttifero per… (dicitura del lavoro). 
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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           Parrocchia
            San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   Ventitreesima Domenica del T. O.                 

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 34-8 settembre 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
7,31-37
In quel tempo, Gesù, uscito dalla regione di Tiro, passando per Sidòne, venne verso il mare di Galilea in pieno territorio della Decàpoli.

Gli portarono un sordomuto e lo pregarono di imporgli la mano. Lo prese in disparte, lontano dalla folla, gli pose le dita negli orecchi e con la saliva gli toccò la lingua; guardando quindi verso il cielo, emise un sospiro e gli disse: «Effatà», cioè: «Apriti!». E subito gli si aprirono gli orecchi, si sciolse il nodo della sua lingua e parlava correttamente.

E comandò loro di non dirlo a nessuno. Ma più egli lo proibiva, più essi lo proclamavano e, pieni di stupore, dicevano: «Ha fatto bene ogni cosa: fa udire i sordi e fa parlare i muti!».
· Festa della Famiglia con i Giubilei Matrimoniali dei 5,10,15,20,25 anni in su ogni 5 anni. Domenica 20 ottobre con la celebrazione della S. Messa delle 10.00. Nell’occasione tutti gli sposi potranno rinnovare le promesse del loro Matrimonio, mentre coloro che festeggiano i giubilei sono pregati di segnalare il proprio nome al numero 349 6608775 Katia; 349 3002609 Giuliana. Seguirà alle ore 12.00 il pranzo comunitario presso il tendone organizzato dal NOI per tutti coloro che lo desiderano previa prenotazione ai numeri sopra indicati. 
Settimana dall’8 al 15 settembre 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 07  ore 18.30
+ Martignon Luigi + Boccato Pietro e Gilda 

+ Strazzullo Lucio + Lorenzon Luciana + Pavan Bruno 

+ Dal Ben Regina, Bozzo Regina e Dalla Nora Cesira

Dom. 08    ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. fam. Campaner Ermenegildo 

XXIII Ordinario
 + De Lucca Ircano e Migotto Giuliana (anniversario)
Natività della 
+ def. Paro e Dussin + Zanusso Adelina ved. Roma
B. V. Maria 

+ Lorenzon Lino ed Anna 
+ Isidoro e Giuliana Prevedello

+ Tradiotto Elda, Vio Angelo e Sergio 

+ Prevedello Giovanni + Montagner Mosellina 

      ore 18.00
+ Anime Purgatorio + Serafin Pietro e Lorenzon Rina
Lunedì 09  ore 08.00 
S. Messa (in cimitero)
Martedì 10 ore 18.00
+ Barabas Domenico + Prevedello Emilio (8° giorno)
Merc. 11     ore 11.00
Funerale Massimo Bortolato e Manola Cucchi
Giovedì 12  ore 18.00
+ Rebecca Esteban e Zebedeo
Santissimo nome di Maria
Venerdì 13 ore 15.30
* Secondo Intenzione
S. Giovanni Crisostomo, vescovo e dottore della Chiesa

Sabato 14   ore 12.00 
Matrimonio Mondello Renzo e Padovan Elisa  
Esaltazione della 
+ Agostino, Linda e Lino 

S. Croce 

+ Concetta e Antonino + Febbronia e Rosario
       ore 18.30
+ Prevedello Leone + def. fam. Pivesso Antonio
Dom. 15    ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. fam. Daniel Gino e Luigia
XXIV Ordinario
+ Pezzutto Giovanni e Donadi Eugenia 

B. V. Maria 

+ Tomasella Mario, Luigi e Lucchese Antonia 

Addolorata

+ Zanusso Adelina ved. Roma   
      ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa


+ Soligon Luigia

Sottotreviso  ore 20.00
* Secondo Intenzione + Giacomazzi Maria Teresa 

chiesetta 

+ Giacomazzi Luigina, Dall’Antonia Maria Teresa e
Madonna Addolorata
Carmela + Giacomazzi Norma ved. Gaion

+ Lorenzon Umberto, Emanuela Panighel Zanella Annamaria + Furlan Antonietta e Dal Ben Luigia

Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 9 settembre ore 8.00 in cimitero S. Messa e preghiera per tutti i nostri cari defunti (in caso di pioggia viene fatta in chiesa).
· Martedì 10 settembre ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per le persone malate e sofferenti e preghiera di guarigione; ore 19.30 Preghiera del S. Rosario per Massimo Bortolato e Manola Cucchi; ore 20.30 Comunità Capi scout “Ponte di Piave 1”.
· Mercoledì 11 settembre ore 11.00 Funerale Massimo Bortolato e Manola Cucchi;  
· Giovedì 12 settembre ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.30 incontro gruppo Masci Ponte di Piave.
· Venerdì 13 settembre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 20.00 presso chiesetta “Madonna Addolorata” preghiera del S. Rosario.
· Sabato 14 settembre ore 9.00-11.00 d. Antonio confessa in canonica; ore 12.00 Matrimonio Mondello Renzo e Padovan Elisa; in chiesa ore 18.00 S. Rosario, ore 18.30 S. Messa. 
· Domenica 15 settembre ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa; presso chiesetta “Madonna Addolorata” in Sottotreviso ore 19.30 preghiera del S. Rosario; ore 20.00 S. Messa e processione in onore della Madonna Addolorata (le offerte che verranno raccolte saranno devolute per i lavori di restauro della chiesetta).
· Lunedì 7 ottobre iniziano le pulizie in oratorio. Si svolgeranno nei giorni di lunedì e mercoledì a settimane alterne. Per informazioni e per dare la propria disponibilità chiamare Tiziana 347 6000313.
· Sagra a Vigonovo 6-7-8 settembre con apertura stand gastronomico 31 agosto 1-7-8 settembre alle ore 18.30, serate a tema nelle altre giornate e con altre varie iniziative (secondo locandina).
· Gruppo WhatsApp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave per ricevere foglietto e altri avvisi parrocchiali. Per aderirvi chiamare in canonica 0422 759132 oppure mandare un messaggio al 333 7035680. 
· Orario di Segreteria in canonica per iscrizioni varie e ordinazione delle S. Messe: dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00. 
