Dall’Imitazione di Cristo
Oggi, di innamorati del suo regno celeste, Gesù ne trova molti; pochi invece ne trova di pronti a portare la sua croce. Trova molti desiderosi di consolazione, pochi desiderosi della tribolazione; molti disposti a sedere a mensa, pochi disposti a digiunare. Tutti desiderano godere con Lui, pochi vogliono soffrire per lui. Molti seguono Gesù fino alla distribuzione del pane, pochi invece fino al momento di bere il calice della passione. Molti guardano con venerazione ai suoi miracoli, pochi seguono l’ignominia della croce. Molti amano Iddio fin tanto che non succedono avversità. Molti lo lodano e lo benedicono soltanto mentre ricevono da lui qualche consolazione; ma, se Gesù si nasconde per un poco, cadono in lamentazione e in grande abbattimento. Invece coloro che amano Gesù per Gesù, non già per una qualche consolazione propria, lo benedicono nella tribolazione e nella angustia del cuore, come nel maggior gaudio spirituale. E anche se Gesù non volesse mai dare loro una consolazione, ugualmente vorrebbero sempre lodarlo e ringraziarlo.
Resoconto raccolte lavori

1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Quota inizio lavori 80.000.

Prestiti graziosi 4.000 Euro e offerte 11.020 Euro.

2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Borgo Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000.

offerte 1.300 Euro.
Modalità di contributo: offerta liberale, iniziative di finanziamento e prestiti graziosi (senza interesse). E’ possibile utilizzare l’IBAN della parrocchia sotto riportato sia per i prestiti che per le offerte con la causale offerta liberale oppure prestito infruttifero per… (dicitura del lavoro). 
Orario di Segreteria in canonica per iscrizioni varie e ordinazione delle S. Messe ed altro: dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00.
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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           Parrocchia
            San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   Ventiquattresima Domenica del T. O.                 

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 35-15 settembre 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
8,27-35
In quel tempo, Gesù partì con i suoi discepoli verso i villaggi intorno a Cesarèa di Filippo, e per la strada interrogava i suoi discepoli dicendo: «La gente, chi dice che io sia?». Ed essi gli risposero: «Giovanni il Battista; altri dicono Elìa e altri uno dei profeti».
Ed egli domandava loro: «Ma voi, chi dite che io sia?». Pietro gli rispose: «Tu sei il Cristo». E ordinò loro severamente di non parlare di lui ad alcuno.
E cominciò a insegnare loro che il Figlio dell’uomo doveva soffrire molto ed essere rifiutato dagli anziani, dai capi dei sacerdoti e dagli scribi, venire ucciso e, dopo tre giorni, risorgere.
Faceva questo discorso apertamente. Pietro lo prese in disparte e si mise a rimproverarlo. Ma egli, voltatosi e guardando i suoi discepoli, rimproverò Pietro e disse: «Va’ dietro a me, Satana! Perché tu non pensi secondo Dio, ma secondo gli uomini».
Convocata la folla insieme ai suoi discepoli, disse loro: «Se qualcuno vuol venire dietro a me, rinneghi se stesso, prenda la sua croce e mi segua. Perché chi vuole salvare la propria vita, la perderà; ma chi perderà la propria vita per causa mia e del Vangelo, la salverà».
· Festa della Famiglia con i Giubilei Matrimoniali dei 5,10,15,20,25 anni in su ogni 5 anni. Domenica 20 ottobre con la celebrazione della S. Messa delle 10.00. Nell’occasione tutti gli sposi potranno rinnovare le promesse del loro Matrimonio, mentre coloro che festeggiano i giubilei sono pregati di segnalare il proprio nome al numero 349 6608775 Katia; 349 3002609 Giuliana. Seguirà alle ore 12.00 il pranzo comunitario presso il tendone organizzato dal NOI per tutti coloro che lo desiderano previa prenotazione ai numeri sopra indicati. 
Settimana dal 14 al 22 settembre 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 14   ore 18.30
+ Prevedello Leone + def. fam. Pivesso Antonio
Dom. 15    ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. fam. Daniel Gino e Luigia

XXIV Ordinario
+ Pezzutto Giovanni e Donadi Eugenia 

B. V. Maria 

+ Tomasella Mario, Luigi e Lucchese Antonia 

Addolorata

+ Zanusso Adelina ved. Roma + Massimo Bortolato 
      ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa



+ Soligon Luigia

Sottotreviso  ore 20.00
* Secondo Intenzione + Giacomazzi Maria Teresa 

chiesetta 

+ Giacomazzi Luigina, Dall’Antonia Maria Teresa e

Madonna Addolorata
Carmela + Giacomazzi Norma ved. Gaion

+ Lorenzon Umberto, Emanuela Panighel e Zanella Annamaria + Furlan Antonietta e Dal Ben Luigia
Lunedì 16  ore 08.00 
S. Messa (in cimitero)
Santi Cornelio, papa, e Cipriano, vescovo, martiri

Martedì 17 ore 18.00
S. Messa
Merc. 18     ore 08.00 
S. Messa
Giovedì 19  ore 18.00
S. Messa
S. Gennaro, vescovo e martire
Venerdì 20 ore 15.30
* Secondo Intenzione + Padovan Lino 

+ De Carlo Paolino
Sant’Andrea Kim Tae-gon, presbitero, e Paolo Chong Ha-sang e compagni, martiri coreani
Sabato 21   ore 18.30
+ Adelina Favaro e Lino Brisotto + De Zotti Luigino
S. Matteo

+ mons. Gino Paro, fratelli e genitori 

Dom. 22    ore 10.00 
* Pontepiavensi + suor Luciana Dussin
XXV Ordinario
+ vivi e def. Classe 1952 
+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria 
+ Giacomo e Antonio Idda, Antonia e Maria Antonini   
      ore 18.00
* Famiglia Campaner Valerio
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.  

Avvisi Parrocchiali
· Domenica 15 settembre ore 19.30 preghiera del S. Rosario; presso chiesetta “Madonna Addolorata” in Sottotreviso ore 19.30 preghiera del S. Rosario; ore 20.00 S. Messa e processione per le vie Terreni e Spilimbergo in onore della Madonna Addolorata (le offerte che verranno raccolte saranno devolute per i lavori di restauro della chiesetta).
· Lunedì 16 settembre ore 8.00 in cimitero S. Messa e preghiera per tutti i nostri cari defunti (in caso di pioggia viene fatta in chiesa).
· Martedì 17 settembre ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per le persone malate e sofferenti e preghiera di guarigione; ore 20.30 in canonica incontro catechisti per programmazione nuovo anno.
· Mercoledì 18 settembre ore 8.00 S. Messa per la pace; ore 20.30 in canonica Consiglio Pastorale Parrocchiale.
· Giovedì 19 settembre ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.45 ore 20.45 in chiesa prove coro parrocchiale, aperte a tutti!
· Venerdì 20 settembre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 20.00 presso chiesetta “Madonna Addolorata” preghiera del S. Rosario; ore 20.30 Comunità Capi gruppo scout “Ponte di Piave 1”.
· Sabato 21 settembre ore 15.30-23.00 le parrocchie della Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave propongono Glow 2024 illuminati di amicizia Festa dei Giovani ad Ormelle Parco verde via capitello della salute, 21. Per ragazzi dalla 1 superiore; ore 18.00 S. Rosario, ore 18.30 S. Messa. 

· Domenica 22 sett.  ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 S. Messa; ore 18.00 S. Messa e pizza con i ragazzi del campo scuola di fine agosto.
· Il Gruppo Alpini di Ponte di Piave dedica la S. Messa di domenica 29 Settembre ore 10.00 al ricordo di tutti gli alpini andati avanti. Parteciperà il coro alpini di Oderzo. Al termine della cerimonia ci sarà un rinfresco e, per chi desidera, il pranzo presso il polivalente su prenotazione al numero 334 3692632 Cenedese Giorgio.

· Lunedì 7 ottobre iniziano le pulizie in oratorio. Si svolgeranno nei giorni di lunedì e mercoledì a settimane alterne. Per informazioni e per dare la propria disponibilità chiamare Tiziana 347 6000313.
· Gruppo WhatsApp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave per ricevere foglietto e altri avvisi parrocchiali. Per aderirvi chiamare in canonica 0422 759132 oppure mandare un messaggio al 333 7035680. 
