Preghiera ai Santi arcangeli
Glorioso San Michele Arcangelo, principe delle milizie celesti, difendici dal maligno e da tutti i nemici, visibili ed invisibili, affinché siamo da te sempre protetti dalle insidie del maligno. San Gabriele Arcangelo, tu che sei chiamato la forza di Dio e sei stato scelto come messaggero per annunciare a Maria il mistero dell’Incarnazione, svelaci i tesori racchiusi nella persona del Figlio di Dio, perché come te possiamo adorare il Verbo incarnato nel grembo della Beata Vergine Maria.   San Raffaele Arcangelo, guida sicura dei viaggiatori e medicina di Dio tu che con la potenza divina operi miracolose guarigioni, guidaci nel nostro pellegrinaggio terreno e donaci quei rimedi necessari per guarire le nostre anime e i nostri corpi. Santi Arcangeli Michele, Gabriele e Raffaele, pregate per noi!
· Giubileo degli Adolescenti 25-27 aprile 2025 a Roma con il passaggio della Porta Santa e la S. Messa con papa Francesco per tutti i ragazzi dalla 3 media alla 3 superiore. Volantino per iscrizione alla porta della chiesa. Iscrizioni entro il 30 settembre 2024 in canonica.
· Resoconto raccolte lavori: Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Quota inizio lavori 80.000. Prestiti graziosi 4.000 Euro e offerte 11.050 Euro.
Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000. offerte 2.514 Euro. 

· Sabato 26 e domenica 27 ottobre le offerte che verranno raccolte nei cestini della S. Messa verranno devolute per il restauro della chiesa.
· Sabato 12 e domenica 13 in oratorio ci sarà la mostra laboratori oratorio. Il ricavato dell’iniziativa sarà devoluto per i lavori di restauro della chiesa.
· CARITAS TARVISINA: venerdì 4 ottobre alle 20.30 in Casa della Carità, via Venier 46 a Treviso, ci sarà un momento di preghiera per i migranti morti durante il loro viaggio, a cui parteciperà anche il nostro vescovo, mons. Michele Tomasi. “Ascoltiamo il silenzio” è riservare uno spazio nel cuore e nella nostra relazione con Dio alle troppe persone che rimangono vittime di un viaggio così spesso disumano… Questo momento di preghiera è nato pensando a ciascuno di loro… L’incontro si svolgerà all’aperto (anche in caso di maltempo). Sarà possibile parcheggiare presso il piazzale e l’oratorio  della Chiesa Votiva (volantino alla porta della chiesa).
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury
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foglietto n° 37-29 settembre 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
9,38-43.45.47-48
In quel tempo, Giovanni disse a Gesù: «Maestro, abbiamo visto uno che scacciava demòni nel tuo nome e volevamo impedirglielo, perché non ci seguiva». Ma Gesù disse: «Non glielo impedite, perché non c’è nessuno che faccia un miracolo nel mio nome e subito possa parlare male di me: chi non è contro di noi è per noi.

Chiunque infatti vi darà da bere un bicchiere d’acqua nel mio nome perché siete di Cristo, in verità io vi dico, non perderà la sua ricompensa.

Chi scandalizzerà uno solo di questi piccoli che credono in me, è molto meglio per lui che gli venga messa al collo una macina da mulino e sia gettato nel mare. Se la tua mano ti è motivo di scandalo, tagliala: è meglio per te entrare nella vita con una mano sola, anziché con le due mani andare nella Geènna, nel fuoco inestinguibile. E se il tuo piede ti è motivo di scandalo, taglialo: è meglio per te entrare nella vita con un piede solo, anziché con i due piedi essere gettato nella Geènna. E se il tuo occhio ti è motivo di scandalo, gettalo via: è meglio per te entrare nel regno di Dio con un occhio solo, anziché con due occhi essere gettato nella Geènna, dove il loro verme non muore e il fuoco non si estingue».
· Festa della Famiglia con i Giubilei Matrimoniali dei 5,10,15,20,25,30,35,40,45,50,55,60,65,70,75,80… Domenica 20 ottobre con la celebrazione della S. Messa delle 10.00. Nell’occasione tutti gli sposi potranno rinnovare le promesse del loro Matrimonio, mentre coloro che festeggiano i giubilei sono pregati di segnalare il proprio nome al numero 349 6608775 Katia; 349 3002609 Giuliana. Seguirà alle ore 12.00 il pranzo comunitario presso il tendone organizzato dal NOI per tutti coloro che lo desiderano previa prenotazione ai numeri sopra indicati. Menù a base di pesce con antipasto, un primo, grigliata di pesce, dolce e caffè al costo di 30 euro ciascuno, 15 euro per ragazzi dai 14 anni in giù. Eventuale ricavato della festa sarà devoluto per i lavori di restauro della chiesa. 
Settimana dal 28 settembre al 6 ottobre 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 28   ore 18.30
* Ringraziamento + def. fam. Codognotto 

+ Favaro Renato e Montagner Carla + Dina e Fernanda Roma

+ Massimo Bortolato e Manola Cucchi + Taiariol Maria e Fuser Luigi

Dom. 29    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Gruppo Alpini Ponte di Piave

XXVI Ordinario
+ Alpini defunti Ponte di Piave + Mariotto Danilo

Santi Arcangeli 
+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo + Victoria
Michele, Gabriele e 
+ Colussi Carlo e Maria, Bruno ed Elsa + Tunno Maria
Raffaele 

+ Michele Nicola + Facchin Franco, Silvano e Giuseppe   
      ore 18.00
* Ringraziamento + Sari Albano
Lunedì 30  ore 08.00 
S. Messa (in cimitero)
San Girolamo, presbitero e dottore della Chiesa 
Martedì 01 ore 18.00
+ Massimo Bortolato

         ore 19.30 + Giacomazzi Maria Teresa (capitello in via campagne)
S. Teresa di Gesù Bambino, vergine e dottore della Chiesa

Merc. 02     ore 08.00 + Zago Maria + Paro Italo e Scudeler Cesarina
Santi Angeli Custodi

Giovedì 03  ore 18.00
+ Prevedello Emilio (30° giorno)
Venerdì 04 ore 15.30
* Secondo Intenzione 
S. Francesco d’Assisi, patrono d’Italia (Festa) e primo venerdì del mese

Sabato 05    ore 9.00
* Famiglia Montagner Graziella e figli (Sottotreviso) 
S. Faustina ore 18.30
+ Prevedello Giuseppe, Rosa e figli + Pavan Bruno
Kow.
+ Daniel Teresina e Lorenzon Mario + Lorenzon Lino e Giovanni

+ Massimo Bortolato e Manola Cucchi + Lorenzon Luciana
Dom. 06    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Borin Agnese e Giabardo Luigi 

XXVII Ordinario
+Scapolan Severino, Morici Fedinando e Barbara 

+ Narder Stefano (anniversario) + Pezzutto Giovanni e Donadi Eugenia 

+ Barattin Gino e Sonia + Bianchi Gino e Pinese Carolina
+ De Lucca Ircano e Migotto Giuliana + Gerzelj Iva
      ore 18.00
+ Lorenzon Gianni e Bruna
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 29 settembre festa dei Santi Arcangeli Michele, Gabriele e Raffaele ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 S. Messa animata dal coro Alpini di Oderzo; ore 17.30 Coroncina Angelica; ore 18.00 S. Messa.
· Lunedì 30 settembre ore 8.00 in cimitero S. Messa e preghiera per tutti i nostri cari defunti (in caso di pioggia viene fatta in chiesa); ore 20.30 in canonica riprendono gli incontri del gruppo lectio, aperto a tutti!!!
· Martedì 1 ottobre ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per le persone malate e sofferenti e preghiera di guarigione; ore 19.30 S. Messa presso il capitello di via Campagne dedicato a S. Teresa di Gesù Bambino.
· Giovedì 3 ottobre ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 17.25 S. Rosario; 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.45 ore 20.45 in chiesa prove coro parrocchiale, aperte a tutti!
· Venerdì 4 ottobre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 20.00 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario; ore 20.45 presso la sala teatro dell’Oratorio incontro sul tema “Il SIGNIFICATO DI EDUCARE OGGI” con il relatore Massimo Gavagna.
· Sabato 5 ottobre ore 8.30 Rosario; ore 9.00 S. Messa nella chiesetta di Sottotreviso per il primo sabato del mese con la preghiera di consacrazione al Cuore Immacolato di Maria; ore 15.00 in cattedrale a Treviso celebrazione del mandato del vescovo ai catechisti; 18.00 S. Rosario, ore 18.30 S. Messa all’aperto presso il campo sportivo in occasione del Tempo del Creato; ore 20.00 S. Rosario presso il capitello di S. Teresa in via Campagne.
· Domenica 6 ottobre ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 tutti i ragazzi dalla 3 elem. alla 3 media sono invitati per la S. Messa di inizio catechismo con la benedizione delle cartelle di scuola per l’inizio dell’anno scolastico.
· In occasione della ricorrenza della festa di S. Teresa di Lisieux martedì 1 Ottobre alle ore 19.30 sarà celebrata una S. Messa presso il capitello a lei dedicato in via Campagne. Sabato 5 ottobre alle ore 20.00 ci sarà la preghiera del S. Rosario sempre presso il capitello.
· Tutti i sabati pomeriggio dalle ore 15.00 alle ore 18.00 è aperta la sala giochi del nostro oratorio.
· Lunedì 7 ottobre iniziano le pulizie in oratorio. Si svolgeranno nei giorni di lunedì e mercoledì a settimane alterne. Per informazioni e per dare la propria disponibilità chiamare Tiziana 347 6000313.
· La Comunità M.A.S.C.I. “Ponte di Piave 1” insieme con l’AGESCI e l’ORATORIO SAN TOMMASO organizzano per venerdì 4 ottobre 2024 alle ore 20.45 presso la sala teatro dell’Oratorio un incontro sul tema “Il SIGNIFICATO DI EDUCARE OGGI” con il relatore Massimo Gavagna, ex Capo e formatore Agesci. In occasione della “GIORNATA DEL CREATO” la S. Messa di sabato 5 Ottobre delle ore 18.30 sarà celebrata nel campetto dietro alla chiesa. 
· L’AUSER, Università Ponte di Piave-Salgareda riprende le attività, martedì 1 ottobre con lezioni di ginnastica, nei palazzetti e in palestra, di inglese, spagnolo e cultura generale. 

Per informazioni telefonare a Rita 320 693 4977 e Luigino 347 690 2466.
