Giornata dello scautismo adulto 
in ricordo di don Edy

In occasione della giornata dello scautisco adulto sabato 5 ottobre 2024 dopo la celebrazione della S. Messa delle ore 18.30 verrà piantato un albero presso gli ambienti dell’Oratorio in ricordo di don Edy Savietto, sacerdote diocesano e missionario fidei donum in Brasile, ex parroco di Olmi e Cavrie, venuto a mancare in Brasile il 20 dicembre 2023 all’età di 51 anni. 

Il tema della giornata di quest’anno dal titolo “Sperare e piantare semi di futuro” è dedicato, infatti, all’educazione e l’evento si propone di ricordare delle figure significative al proposito. Don Edy è stato molto presente e significativo con i giovani del vicariato di Monastrier di cui Ponte di Piave fa parte ed anche molti dei nostri lo hanno conosciuto ed hanno potuto apprezzare la sua dedizione e passione.    
Preghiera allo Spirito Santo in preparazione alla S. Messa: Vieni, Santo Spirito, manda a noi dal cielo un raggio della tua luce. Vieni, padre dei poveri, vieni, datore dei doni, vieni luce dei cuori. Consolatore perfetto, ospite dolce dell'anima, dolcissimo sollievo. Nella fatica, riposo, nella calura, riparo nel pianto, conforto. O luce beatissima, invadi nell'intimo il cuore dei tuoi fedeli. Senza la tua forza, nulla è nell'uomo, nulla senza colpa. Lava ciò che è sordido, bagna ciò che è arido, sana ciò che sanguina. Piega ciò che è rigido, scalda ciò che è gelido, drizza ciò che è sviato. Dona ai tuoi fedeli che solo in te confidano i tuoi santi doni. Dona virtù e premio, dona morte santa, dona gioia eterna. Amen.
Preghiera al termine della S. Messa: Sotto la tua protezione cerchiamo rifugio, Santa Madre di Dio. Non disprezzare le suppliche di noi che siamo nella prova, ma liberaci da ogni pericolo, o Vergine gloriosa e benedetta. Amen
San Michele Arcangelo, difendici nella lotta: sii il nostro aiuto contro la malvagità e le insidie del demonio. Supplichevoli preghiamo che Dio lo domini e Tu, Principe della Milizia Celeste, con il potere che ti viene da Dio, incatena nell’inferno satana e gli spiriti maligni, che si aggirano per il mondo per far perdere le anime. Amen
· Il coro “Anni 70” ha ripreso le prove in Oratorio. Chi desiderasse farne parte, sarà ben accetto. Per informazioni Nicola Menegaldo 345 285 4733.
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foglietto n° 38-6 ottobre 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
10,2-16
In quel tempo, alcuni farisei si avvicinarono e, per metterlo alla prova, domandavano a Gesù se è lecito a un marito ripudiare la propria moglie. Ma egli rispose loro: «Che cosa vi ha ordinato Mosè?». Dissero: «Mosè ha permesso di scrivere un atto di ripudio e di ripudiarla».
Gesù disse loro: «Per la durezza del vostro cuore egli scrisse per voi questa norma. Ma dall'inizio della creazione Dio li fece maschio e femmina; per questo l'uomo lascerà suo padre e sua madre e si unirà a sua moglie e i due diventeranno una carne sola. Così non sono più due, ma una sola carne. Dunque l'uomo non divida quello che Dio ha congiunto». A casa, i discepoli lo interrogavano di nuovo su questo argomento. E disse loro: «Chi ripudia la propria moglie e ne sposa un'altra, commette adulterio verso di lei; e se lei, ripudiato il marito, ne sposa un altro, commette adulterio».
Gli presentavano dei bambini perché li toccasse, ma i discepoli li rimproverarono. Gesù, al vedere questo, s'indignò e disse loro: «Lasciate che i bambini vengano a me, non glielo impedite: a chi è come loro infatti appartiene il regno di Dio. In verità io vi dico: chi non accoglie il regno di Dio come lo accoglie un bambino, non entrerà in esso». E, prendendoli tra le braccia, li benediceva, imponendo le mani su di loro.
· Festa della Famiglia con i Giubilei Matrimoniali dei 5,10,15,20,25,30,35,40,45,50,55,60,65,70,75,80… Domenica 20 ottobre con la celebrazione della S. Messa delle 10.00. Nell’occasione tutti gli sposi potranno rinnovare le promesse del loro Matrimonio, mentre coloro che festeggiano i giubilei sono pregati di segnalare il proprio nome al numero 349 6608775 Katia; 349 3002609 Giuliana. Seguirà il pranzo comunitario presso il tendone per tutti previa prenotazione ai numeri sopra indicati. Menù a base di pesce con antipasto, un primo, grigliata di pesce, dolce e caffè al costo di 30 euro ciascuno, 15 euro per ragazzi dai 14 anni in giù. Eventuale ricavato della festa sarà devoluto per i lavori di restauro della chiesa. 
Settimana dal 5 al 13 ottobre 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 05   ore 18.30
+ Prevedello Giuseppe, Rosa e figli + Pavan Bruno

+ Daniel Teresina e Lorenzon Mario + Lorenzon Lino e Giovanni


+ Massimo Bortolato e Manola Cucchi + Lorenzon Luciana

+ def. fam. Morson Edwige, Moira, Teresa, Valentino, Emanuela, Lorenzo ed Anna
Dom. 06    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Borin Agnese e Giabardo Luigi 

XXVII Ordinario
+Scapolan Severino, Morici Fedinando e Barbara 

+ Narder Stefano (anniversario) + Pezzutto Giovanni e Donadi Eugenia 

+ Barattin Gino e Sonia + Bianchi Gino e Pinese Carolina

+ De Lucca Ircano e Migotto Giuliana + Gerzelj Iva
      ore 18.00
+ Lorenzon Gianni e Bruna

Lunedì 07  ore 08.00 
S. Messa (in cimitero)
Beata Vergine Maria del Rosario
Martedì 08 ore 18.00
S. Messa 

Merc. 09     ore 08.00 S. Messa
Giovedì 10  ore 18.00
+ Amadio Lucia (anniversario) + Zago Maria
Venerdì 11 ore 15.30
S. Messa
S. Giovanni XXIII, papa
Sabato 12  ore 18.30
 + Massimo Bortolato e Manola Cucchi
+ Rebecca Esteban e Zebedeo + Paro Luigino, Ettore e Angela 

+ Codognotto Attilio (anniversario) + Tiziano Zuinisi, Dario e Luigi
+ Paro Giovanni e def. fam. Zanchetta 

Dom. 13    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Zago Agostino 
XXVIII Ordinario
+ def. Paro e Dussin + Massimo Bortolato 

+ Emanuela Panighel
      ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa


+ Coden Severino e Francesca

Avvisi Parrocchiali
· Domenica 6 ottobre ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 S. Messa di inizio catechismo e Battesimo Maria Vittoria Vidotto, Vera Bortolato e Margherita Cappelletto.
· Lunedì 7 ottobre ore 8.00 in cimitero S. Messa e preghiera per tutti i nostri cari defunti (in caso di pioggia viene fatta in chiesa); ore 16.30 in canonica catechismo 3 media; ore 18.30 in chiesa preghiera del S. Rosario per la pace guidata dai giovani in occasione della festa della Madonna del Rosario. ore 20.30 in canonica gruppo lectio (Ascolto della Parola di Dio), aperto a tutti!!!
· Martedì 8 ottobre ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per le persone malate e sofferenti e preghiera di guarigione; ore 20.30 Comunità Capi gruppo scout “Ponte di Piave 1”.
· Mercoledì 9 ottobre ore 16.45 in canonica catechismo 1 media; ore 19.30 in sala giochi e poi Betania incontro gruppo “#una serata tra amici” per giovani dai 14 anni (Prima Superiore) in su.
· Giovedì 10 ottobre ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 8.30-12.30 a Treviso, chiesa di S. Nicolò, ritiro sacerdoti diocesi Treviso; ore 17.25 S. Rosario; 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.45 in chiesa prove coro parrocchiale, aperte a tutti!
· Venerdì 11 ottobre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 2 media; ore 20.00 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario.
· Sabato 12 ottobre oggi pomeriggio e domani a Oderzo-Brandolini uscita dei passaggi gruppo scout “Ponte di Piave 1”; ore 10.30 in canonica catechismo 3 elem.; ore 11.00 in canonica catechismo 5 elem.; ore 14.30 in canonica catechismo 4 elem.; ore 15.00-18.00 in Oratorio mostra laboratori (il ricavato dell’iniziativa sarà devoluto per i lavori di restauro della chiesa); ore 18.00 S. Rosario, ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 13 ottobre ore 9.00-20.00 in Oratorio mostra laboratori (il ricavato dell’iniziativa sarà devoluto per i lavori di restauro della chiesa); ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa.
· Tutti i sabati pomeriggio dalle ore 15.00 alle ore 18.00 è aperta la sala giochi del nostro oratorio.
· Lunedì 7 ottobre iniziano le pulizie in oratorio. Si svolgeranno nei giorni di lunedì e mercoledì a settimane alterne. Per informazioni e per dare la propria disponibilità chiamare Tiziana 347 6000313.
· L’AUSER, Università Ponte di Piave-Salgareda riprende le attività, martedì 1 ottobre con lezioni di ginnastica, nei palazzetti e in palestra, di inglese, spagnolo e cultura generale. 

Per informazioni telefonare a Rita 320 693 4977 e Luigino 347 690 2466.
· Resoconto raccolte lavori: Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Quota inizio lavori 80.000. Prestiti graziosi 4.000 Euro e offerte 11.050 Euro.
Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000. offerte 2.514 Euro. 

· Sabato 26 e domenica 27 ottobre le offerte che verranno raccolte nei cestini della S. Messa verranno devolute per il restauro della chiesa.
