DAL MESSAGGIO DEL SANTO PADRE FRANCESCO

VIII GIORNATA MONDIALE DEI POVERI
La preghiera del povero sale fino a Dio (cfr Siracide 21,5)
Cari fratelli e sorelle! La preghiera del povero sale fino a Dio (cfr Sir 21,5). Nell’anno dedicato alla preghiera, in vista del Giubileo Ordinario 2025, questa espressione della sapienza biblica è quanto mai appropriata per prepararci all’VIII Giornata Mondiale dei Poveri, che ricorrerà il domenica 17 novembre prossimo.
La speranza cristiana abbraccia anche la certezza che la nostra preghiera giunge fino al cospetto di Dio; ma non qualsiasi preghiera: la preghiera del povero! Riflettiamo su questa Parola e “leggiamola” sui volti e nelle storie dei poveri che incontriamo nelle nostre giornate, perché la preghiera diventi via di comunione con loro e di condivisione della loro sofferenza. L’autore del libro del Siracide, a cui facciamo riferimento, dedica molto spazio al tema della preghiera. Lo fa con molto ardore, perché dà voce alla propria esperienza personale… Dichiara, infatti, di aver ricercato la sapienza fin dalla giovinezza: «Quando ero ancora giovane, prima di andare errando, ricercai assiduamente la sapienza nella mia preghiera» (Sir 51,13).

In questo suo percorso, egli scopre una delle realtà fondamentali della rivelazione, cioè il fatto che i poveri hanno un posto privilegiato nel cuore di Dio, a tal punto che, davanti alla loro sofferenza, Dio è “impaziente” fino a quando non ha reso loro giustizia: «La preghiera del povero attraversa le nubi né si quieta finché non sia arrivata; non desiste finché l’Altissimo non sia intervenuto e abbia reso soddisfazione ai giusti e ristabilito l’equità. Il Signore certo non tarderà né si mostrerà paziente verso di loro” (Sir 35,21-22). Dio conosce le sofferenze dei suoi figli, perché è un Padre attento e premuroso verso tutti. Come Padre, si prende cura di quelli che ne hanno più bisogno: i poveri, gli emarginati, i sofferenti, i dimenticati... Ma nessuno è escluso dal suo cuore, dal momento che, davanti a Lui, tutti siamo poveri e bisognosi. Tutti siamo mendicanti, perché senza Dio saremmo nulla. Non avremmo neppure la vita se Dio non ce l’avesse donata. E, tuttavia, quante volte viviamo come se fossimo noi i padroni della vita o come se dovessimo conquistarla! La mentalità mondana chiede di diventare qualcuno, di farsi un nome a dispetto di tutto e di tutti, infrangendo regole sociali pur di giungere a conquistare ricchezza. Che triste illusione! 
In questo anno dedicato alla preghiera, abbiamo bisogno di fare nostra la preghiera dei poveri e pregare insieme a loro… L’immensa maggioranza dei poveri possiede una speciale apertura alla fede; hanno bisogno di Dio e non possiamo tralasciare di offrire loro la sua amicizia, la sua benedizione, la sua Parola, la celebrazione dei Sacramenti e la proposta di un cammino di crescita e di maturazione nella fede…
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           Parrocchia
            San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   Trentaduesima Domenica del T. O.                 

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n°43-10 novembre 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
12,38-44

In quel tempo, Gesù nel tempio, diceva alla folla nel suo insegnamento: «Guardatevi dagli scribi, che amano passeggiare in lunghe vesti, ricevere saluti nelle piazze, avere i primi seggi nelle sinagoghe e i primi posti nei banchetti. Divorano le case delle vedove e pregano a lungo per farsi vedere. Essi riceveranno una condanna più severa». 

Seduto di fronte al tesoro, osservava come la folla vi gettava monete.
Tanti ricchi ne gettavano molte. Ma, venuta una vedova povera, vi gettò due monetine, che fanno un soldo.
Allora, chiamati a sé i suoi discepoli, disse loro: «In verità io vi dico: questa vedova, così povera, ha gettato nel tesoro più di tutti gli altri. Tutti infatti hanno gettato parte del loro superfluo. Lei invece, nella sua miseria, vi ha gettato tutto quello che aveva, tutto quanto aveva per vivere».

Resoconto raccolte lavori
1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Quota inizio lavori 80.000. Prestiti graziosi 4.000 Euro e offerte 17.092 Euro. 
2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000. offerte 3.514 Euro. 

· Tutti i sabati pomeriggio dalle ore 15.00 alle ore 18.00 è aperta la sala giochi del nostro oratorio.
· Il coro “Anni 70” ha ripreso le prove in Oratorio. Chi desiderasse farne parte, sarà ben accetto. Per informazioni Nicola Menegaldo 345 285 4733.
· Orario di Segreteria in canonica per iscrizioni varie e ordinazione delle S. Messe ed altro: dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00.
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Settimana dal 9 al 17 novembre 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 09  ore 18.30
+ Lorenzon Lino e Poles Agnese 

+ def. Caruzzo e Brocchetta + def. fam. Pivesso Adolfina
+ def. fam. Baccichetto e Gaiotto 

+ Coden Francesca e Severino + vivi e def. classe 1974 

+ Spinato Pompilio e Silvana, Narder Beppa e Rossetto Silvio

Dom. 10    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Giabardo Luigi ed Agnese

XXXII Ordinario
+ Pezzutto Giovanni e Donadi Eugenia 

+ Fanti vivi e def. sez. Negrisia, Ponte di Piave e Salgareda

+ Serafin Antonio 

      ore 18.00
S. Messa
Lunedì 11  ore 09.00 
S. Messa
S. Martino di Tours, vescovo

Martedì 12 ore 18.00
+ Rebecca Esteban Zebedeo
S. Giosafat, vescovo e martire

Merc. 13    ore 08.00 
+ Cita Palmira + Chiodi Leonilde e De Faveri Giuseppe
Giovedì 14 ore 18.00
S. Messa
Dedicazione della chiesa cattedrale (Festa)

Venerdì 15 ore 15.30 
* Secondo Intenzione
Sabato 16  ore 18.30
* Famiglia Caruzzo + Caruzzo Luigi ed Andrea

+ Spinato Bianca e Tomasella Natalino + Esposito Rita
+ coniugi Morici Ferdinando e Barbara + Adele Susan

+ Busanello Bruna, Emilio, Marianna e Brunangelo 

+ coniugi Menegaldo Gino e Carmela 

Dom. 17    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Damo Esterina
XXXIII Ordinario
+ def. fam. Zanatta Bruno e Bruna + Zago Agostino                   .     ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 11 novembre ore 9.00 in chiesa S. Messa e preghiera per tutti i nostri cari defunti; ore 16.30 in canonica catechismo 3 media; ore 20.30 in canonica gruppo lectio (Ascolto della Parola di Dio), aperto a tutti!!!
· Martedì 12 novembre ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione.

· Mercoledì 13 novembre ore 16.30 in canonica catechismo 1 media; ore 20.30 in canonica Consiglio Pastorale Parrocchiale.

· Giovedì 14 novembre ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 17.25 S. Rosario; 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 21.00 in sala Betania prove coro parrocchiale, aperte a tutti!
· Venerdì 15 novembre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 20.00 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario.
· Sabato 16 novembre ore 9.00-14.00 in canonica ritiro ragazzi catechismo 2 media; ore 15.00-23.00 a Treviso Meeting di Pastorale Giovanile con d. Alberto Ravagnani; ore 15.30 in oratorio attività scout e lupetti; ore 18.00 preghiera del S. Rosario, ore 18.30 S. Messa; ore 19.30 presso il tendone polivalente “PANIN LUDRO” attività autofinanziamento scout. Prenotazione 329 4091070 Gabriella.
· Domenica 17 novembre 8° Giornata Mondiale dei Poveri ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 S. Messa animata dal coro "Anni 70”; ore 18.00 S. Messa.

Preghiera allo Spirito Santo in preparazione alla S. Messa: Vieni, Santo Spirito, manda a noi dal cielo un raggio della tua luce. Vieni, padre dei poveri, vieni, datore dei doni, vieni luce dei cuori. Consolatore perfetto, ospite dolce dell'anima, dolcissimo sollievo. Nella fatica, riposo, nella calura, riparo nel pianto, conforto. O luce beatissima, invadi nell'intimo il cuore dei tuoi fedeli. Senza la tua forza, nulla è nell'uomo, nulla senza colpa. Lava ciò che è sordido, bagna ciò che è arido, sana ciò che sanguina. Piega ciò che è rigido, scalda ciò che è gelido, drizza ciò che è sviato. Dona ai tuoi fedeli che solo in te confidano i tuoi santi doni. Dona virtù e premio, dona morte santa, dona gioia eterna. Amen.

Preghiera al termine della S. Messa: Sotto la tua protezione cerchiamo rifugio, Santa Madre di Dio. Non disprezzare le suppliche di noi che siamo nella prova, ma liberaci da ogni pericolo, o Vergine gloriosa e benedetta.

San Michele Arcangelo, difendici nella lotta: sii il nostro aiuto contro la malvagità e le insidie del demonio. Supplichevoli preghiamo che Dio lo domini e Tu, Principe della Milizia Celeste, con il potere che ti viene da Dio, incatena nell’inferno satana e gli spiriti maligni, che si aggirano per il mondo per far perdere le anime. Amen

