Preghiera al termine della S. Messa
Sotto la tua protezione cerchiamo rifugio, Santa Madre di Dio. Non disprezzare le suppliche di noi che siamo nella prova, ma liberaci da ogni pericolo, o Vergine gloriosa e benedetta.

San Michele Arcangelo, difendici nella lotta: sii il nostro aiuto contro la malvagità e le insidie del demonio. Supplichevoli preghiamo che Dio lo domini e Tu, Principe della Milizia Celeste, con il potere che ti viene da Dio, incatena nell’inferno satana e gli spiriti maligni, che si aggirano per il mondo per far perdere le anime. Amen

In segreteria dal lunedì al venerdì dalle 9.00 alle  12.00 si raccolgono le adesione per gli ABBONAMENTI: VITA DEL POPOLO giornale della diocesi per informazioni sulle attività, iniziative e appuntamenti delle comunità e paesi.  € 53; FAMIGLIA CRISTIANA l’abbonamento in parrocchia è vantaggioso e puntualmente si può trovare un giornale valido per tutta la famiglia, € 89; GIORNALINO per i ragazzi da 6 a 11 anni € 59,90; G BABY per i bambini dai 3 ai 6 anni da leggere in compagnia di genitori o nonni, per l’arricchimento del rapporto tra adulto e bambino € 28,90; CREDERE € 49,90; MARIA CON TE  € 39,90. AMEN la Parola che salva € 38,90. In fondo alla chiesa o in segreteria potrete trovare i depliant informativi.

Resoconto raccolte lavori
1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Quota inizio lavori 80.000. Prestiti graziosi 4.000 Euro e offerte 18.722 Euro. 
2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000. offerte 3.514 Euro. 

· Sabato 23 e domenica 24 novembre al termine delle S. Messe vendita torte il cui ricavato sarà devoluto per il restauro della chiesa.
· Sabato 30 novembre ore 21.00 in chiesa serata cori alpini con la partecipazione del coro Fameja Alpina e del coro ANA Montello. Il ricavato della raccolta offerte sarà devoluto per il restauro della chiesa. Al termine del canto ci sarà un rinfresco per i partecipanti
· Sabato 14 e domenica 15 dicembre le offerte raccolte in chiesa verranno devolute per il restauo della chiesa.
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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           Parrocchia
            San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   Trentatreesima Domenica del T. O.                 

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n°44-17 novembre 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
13,24-32
In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli: «In quei giorni, dopo quella tribolazione, il sole si oscurerà, la luna non darà più la sua luce, le stelle cadranno dal cielo e le potenze che sono nei cieli saranno sconvolte.
Allora vedranno il Figlio dell’uomo venire sulle nubi con grande potenza e gloria. Egli manderà gli angeli e radunerà i suoi eletti dai quattro venti, dall’estremità della terra fino all’estremità del cielo.
Dalla pianta di fico imparate la parabola: quando ormai il suo ramo diventa tenero e spuntano le foglie, sapete che l’estate è vicina. Così anche voi: quando vedrete accadere queste cose, sappiate che egli è vicino, è alle porte. In verità io vi dico: non passerà questa generazione prima che tutto questo avvenga. Il cielo e la terra passeranno, ma le mie parole non passeranno.

Quanto però a quel giorno o a quell’ora, nessuno lo sa, né gli angeli nel cielo né il Figlio, eccetto il Padre».
In collaborazione con le parrocchie di Levada e Negrisia Pellegrinaggio a Castelmonte Sabato 7 dicembre in preparazione alla solennità dell’Immacolata. Programma: ore 8.00 partenza dalla chiesa di Negrisia, Rosario, S. Messa e possibilità di confessarsi. Pranzo in un agriturismo della zona e visita a Cividale del Friuli. Guida e assistente al pellegrinaggio don Gianni Biasi. Quota 55 Euro. Iscrizioni 340 9715765 Pia Tintinaglia.
Preghiera allo Spirito Santo in preparazione alla S. Messa: Vieni, Santo Spirito, manda a noi dal cielo un raggio della tua luce. Vieni, padre dei poveri, vieni, datore dei doni, vieni luce dei cuori. Consolatore perfetto, ospite dolce dell'anima, dolcissimo sollievo. Nella fatica, riposo, nella calura, riparo nel pianto, conforto. O luce beatissima, invadi nell'intimo il cuore dei tuoi fedeli. Senza la tua forza, nulla è nell'uomo, nulla senza colpa. Lava ciò che è sordido, bagna ciò che è arido, sana ciò che sanguina. Piega ciò che è rigido, scalda ciò che è gelido, drizza ciò che è sviato. Dona ai tuoi fedeli che solo in te confidano i tuoi santi doni. Dona virtù e premio, dona morte santa, dona gioia eterna. Amen.
Settimana dal 16 al 24 novembre 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 16  ore 18.30
* Famiglia Caruzzo + Caruzzo Luigi ed Andrea

+ Spinato Bianca e Tomasella Natalino + Esposito Rita

+ coniugi Morici Ferdinando e Barbara + Adele Susan

+ Busanello Bruna, Emilio, Marianna e Brunangelo 

+ coniugi Menegaldo Gino e Carmela 

+ Lucchese Antonia + Francesca Oian 

Dom. 17    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Damo Esterina

XXXIII Ordinario
+ def. fam. Zanatta Bruno e Bruna + Zago Agostino
+ per tutti i nostri cari defunti

      ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
Lunedì 18  ore 09.00 
+ Emilio Prevedello + don Giuseppe Guerin 




+ Facchin Franco, Silvano e Giuseppe



+ Cadamuro Danilo e famiglia
Martedì 19 ore 18.00
S. Messa
Merc. 20    ore 09.00 
+ De Carlo Paolino
Giovedì 21 ore 15.00
+ Fregonese Cipriano (chiesetta Madonna della Salute)
       ore 18.00
+ Giacomo e Antonio Idda, Antonia e Maria Antonini 
+ De Piccoli Ida
Presentazione della B. V. Maria (Madonna della Salute)
Venerdì 22 ore 15.30 
S. Messa
S. Cecilia, vergine e martire

Sabato 23   ore 18.30
+ Prevedello Giuseppe e Rosa 

+ Bettiol Gino, Cren Bruno e Chin Giuliana 

+ Lorenzon Luciana + Pavan Bruno
Dom. 24    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Pavlovich Attilio e Meri
Cristo Re
* 50° Matrimonio Fuser Gianna e Barbaric Milan 

+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria 

+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo 

+ suor Luciana Dussin + Toffoletto Dino (anniversario) 
+ fratelli Gasparinetti + Tonussi Giovanni e figli 

+ coniugi Fontebasso Giuseppe e Rinaldin Vittoria 

        ore 18.00
+ Bergamo Walter e Luana 

+ Fiorentino Giorgio e Paolo e Costa Lucia

Avvisi Parrocchiali
· Domenica 17 novembre 8° Giornata Mondiale dei Poveri ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 S. Messa animata dal coro "Anni 70”; ore 18.00 S. Messa.
· Lunedì 18 novembre ore 9.00 in chiesa S. Messa e preghiera per tutti i nostri cari defunti; ore 16.30 in canonica catechismo 3 media; ore 20.30 in canonica gruppo lectio (Ascolto della Parola di Dio), aperto a tutti!!!
· Martedì 19 novembre ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per coloro che sono malati e sofferenti nell’anima e nel corpo e preghiera di guarigione.

· Mercoledì 20 novembre ore 9.00 S. Messa; ore 16.30 in canonica catechismo 1 media; ore 19.45 in sala giochi prima e poi Betania #unaseratatraamici gruppo giovanissimi dalla 1 alla 5 superiore. 
· Giovedì 21 novembre ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; presso la chiesetta dedicata alla Madonna della Salute ore 14.30 S. Rosario e ore 15.00 S. Messa; ore 17.25 S. Rosario; 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 21.00 in sala Betania prove coro parrocchiale, aperte a tutti!
· Venerdì 22 novembre ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 2 media; ore 20.00 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario; ore 20.30 Comunità Capi gruppo scout “Ponte di Piave 1”.
· Sabato 23 novembre ore 9.00-14.00 a Biancade formazione membri Consiglio Pastorale con il Vescovo; ore 10.30 in canonica catechismo 5 elem.; ore 14.30 in canonica catechismo 4 elem.; ore 18.00 preghiera del S. Rosario, ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 24 novembre Giornata diocesana del Seminario le offerte raccolte durante le S. Messe verranno devolute per il sostentamento economico del nostro seminario diocesano; Vendita torte per finanziamento lavori chiesa; ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 15.00 partendo dalla chiesetta della Madonna della Salute processione e S. Rosario per le vie del borgo. 
· Tutti i sabati pomeriggio dalle ore 15.00 alle ore 18.00 è aperta la sala giochi del nostro oratorio.
· Il coro “Anni 70” ha ripreso le prove in Oratorio. Chi desiderasse farne parte, sarà ben accetto. Per informazioni Nicola Menegaldo 345 285 4733.
· Orario di Segreteria in canonica per iscrizioni varie e ordinazione delle S. Messe ed altro: dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00.
