Preghiere al termine della S. Messa
Sotto la tua protezione cerchiamo rifugio, Santa Madre di Dio. Non disprezzare le suppliche di noi che siamo nella prova, ma liberaci da ogni pericolo, o Vergine gloriosa e benedetta. San Michele Arcangelo, difendici nella lotta: sii il nostro aiuto contro la malvagità e le insidie del demonio. Supplichevoli preghiamo che Dio lo domini e Tu, Principe della Milizia Celeste, con il potere che ti viene da Dio, incatena nell’inferno satana e gli spiriti maligni, che si aggirano per il mondo per far perdere le anime. Amen
In segreteria dal lunedì al venerdì dalle 9.00 alle  12.00 si raccolgono le adesione per gli ABBONAMENTI: VITA DEL POPOLO giornale della diocesi per informazioni sulle attività, iniziative e appuntamenti delle comunità e paesi.  € 53; FAMIGLIA CRISTIANA l’abbonamento in parrocchia è vantaggioso e puntualmente si può trovare un giornale valido per tutta la famiglia, € 89; GIORNALINO per i ragazzi da 6 a 11 anni € 59,90; G BABY per i bambini dai 3 ai 6 anni da leggere in compagnia di genitori o nonni, per l’arricchimento del rapporto tra adulto e bambino € 28,90; CREDERE € 49,90; MARIA CON TE  € 39,90. AMEN la Parola che salva € 38,90. In fondo alla chiesa o in segreteria potrete trovare i depliant informativi.

Resoconto raccolte lavori
1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Quota inizio lavori 80.000. Prestiti graziosi 4.000 Euro e offerte 19.722 Euro. Un vivo ringraziamento all’associazione e ai volontari della sagra di via Calderba “ASD Fausto Coppi” per l’offerta che hanno deciso di devolvere a favore dei lavori di restauro della chiesa.
2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000. offerte 3.514 Euro. 

· Sabato 23 e domenica 24 novembre al termine delle S. Messe vendita torte il cui ricavato sarà devoluto per il restauro della chiesa.
· Sabato 30 novembre ore 21.00 in chiesa serata cori alpini con la partecipazione del coro Fameja Alpina e del coro ANA Montello. Il ricavato della raccolta offerte sarà devoluto per il restauro della chiesa. Al termine del canto ci sarà un rinfresco per i partecipanti
· Sabato 14 e domenica 15 dicembre le offerte raccolte in chiesa verranno devolute per il restauo della chiesa.
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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           Parrocchia
            San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   Nostro Signore Gesù Cristo, Re dell’Universo                 

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n°45-24 novembre 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Giovanni
18,33b-37

In quel tempo, Pilato disse a Gesù: «Sei tu il re dei Giudei?». Gesù rispose: «Dici questo da te, oppure altri ti hanno parlato di me?». Pilato disse: «Sono forse io Giudeo? La tua gente e i capi dei sacerdoti ti hanno consegnato a me. Che cosa hai fatto?».
Rispose Gesù: «Il mio regno non è di questo mondo; se il mio regno fosse di questo mondo, i miei servitori avrebbero combattuto perché non fossi consegnato ai Giudei; ma il mio regno non è di quaggiù».
Allora Pilato gli disse: «Dunque tu sei re?». Rispose Gesù: «Tu lo dici: io sono re. Per questo io sono nato e per questo sono venuto nel mondo: per dare testimonianza alla verità. Chiunque è dalla verità, ascolta la mia voce».
· In collaborazione con le parrocchie di Levada e Negrisia Pellegrinaggio a Castelmonte Sabato 7 dicembre in preparazione alla solennità dell’Immacolata. Programma: ore 8.00 partenza dalla chiesa di Negrisia, Rosario, S. Messa e possibilità di confessarsi. Pranzo in un agriturismo della zona e visita a Cividale del Friuli. Guida e assistente al pellegrinaggio don Gianni Biasi. Quota 55 Euro. Iscrizioni 340 9715765 Pia Tintinaglia.
Preghiera allo Spirito Santo in preparazione alla S. Messa: Vieni, Santo Spirito, manda a noi dal cielo un raggio della tua luce. Vieni, padre dei poveri, vieni, datore dei doni, vieni luce dei cuori. Consolatore perfetto, ospite dolce dell'anima, dolcissimo sollievo. Nella fatica, riposo, nella calura, riparo nel pianto, conforto. O luce beatissima, invadi nell'intimo il cuore dei tuoi fedeli. Senza la tua forza, nulla è nell'uomo, nulla senza colpa. Lava ciò che è sordido, bagna ciò che è arido, sana ciò che sanguina. Piega ciò che è rigido, scalda ciò che è gelido, drizza ciò che è sviato. Dona ai tuoi fedeli che solo in te confidano i tuoi santi doni. Dona virtù e premio, dona morte santa, dona gioia eterna. Amen.
Settimana dal 23 novembre al 1 dicembre 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 23   ore 18.30
+ Prevedello Giuseppe e Rosa + Francesco Oian
+ Bettiol Gino, Cren Bruno e Chin Giuliana 

+ Lorenzon Luciana + Pavan Bruno + Strazzullo Lucio 
Dom. 24    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Pavlovich Attilio e Meri

Cristo Re
* 50° Matrimonio Fuser Gianna e Barbaric Milan 

+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria + Magoga Gisella e fam.
+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo 

+ suor Luciana Dussin + Toffoletto Dino (anniversario) 
+ fratelli Gasparinetti + Tonussi Giovanni e figli 

+ coniugi Fontebasso Giuseppe e Rinaldin Vittoria 

        ore 18.00
+ Bergamo Walter e Luana 

+ Fiorentino Giorgio e Paolo e Costa Lucia

Lunedì 25  ore 09.00 
S. Messa
Martedì 26 ore 18.00
S. Messa
Merc. 27    ore 09.00 
+ Rita Bozzo e Arturo Paladin
B. V. Maria della Medaglia Miracolosa
Giovedì 28 ore 18.00
S. Messa 

Venerdì 29 ore 15.30 
S. Messa e Novena dell’Immacolata
Sabato 30   ore 18.30
* Famiglia Condognotto + Prevedello Giovanna 

+ Favaro Renato e Montagner Carla 

+ Tognoni Giuseppe (30° giorno) + Paro Rina e Patres Mario 

+ Martinelli Lidia + Coden Francesca e Severino 
Dom. 01    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Famiglia Serafin Egidio
I Avvento
+ Scapolan Severino, Morici Ferdinando e Barbara 
+ De Lucca Ircano e Migotto Giuliana + coniugi Donadi 

+ Nardin Luigia e fam. e Baccichetto Sisto 

+ def. fam. Montagner Marcello + Nardin Giuseppe e fratelli  

+ coniugi Giaveri + Marchetto Angelo e Lorenzon Olga 
        ore 18.00
+ Bortolato Massimo
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 24 novembre Giornata diocesana del Seminario le offerte raccolte durante le S. Messe verranno devolute per il sostentamento economico del nostro seminario diocesano; Vendita torte per finanziamento lavori chiesa; ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 15.00 partendo dalla chiesetta della Madonna della Salute processione e S. Rosario per le vie del borgo. 
· Lunedì 25 novembre ore 9.00 in cripta S. Messa e preghiera per tutti i nostri cari defunti; ore 16.30 in canonica catechismo 3 media; ore 20.30 in canonica gruppo lectio (Ascolto della Parola di Dio), aperto a tutti!!!
· Martedì 26 novembre ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per coloro che sono malati e sofferenti nell’anima e nel corpo e preghiera di guarigione.

· Mercoledì 27 novembre ore 9.00 S. Messa; ore 16.30 catechismo 1 media; ore 20.45 in canonica incontro catechisti programmazione.
· Giovedì 28 novembre ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 9.00-14.00 a Siliea Congrega sacerdoti vicariato; ore 17.25 S. Rosario; 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 21.00 in sala Betania prove coro parrocchiale, aperte a tutti!
· Venerdì 29 novembre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa e inizio Novena dell’Immacolata; ore 16.30 catechismo 2 media; ore 20.00 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario.
· Sabato 30 novembre ore 10.30 in canonica catechismo 3 e 5 elem.; ore 15.30 in oratorio attività lupetti e scout; ore 18.00 preghiera del S. Rosario, ore 18.30 S. Messa; ore 21.00 in chiesa concerto cori alpini: coro Fameja Alpina e coro ANA Montello.
· Domenica 1 dicembre ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa. Al termine delle S. Messe vendita torte a favore dell’asilo nido di Ponte di Piave e vendita riso e biscotti a favore dell’ associazione diabetici Treviso.
· Domenica 8 dicembre con la partecipazione alla S. Messa delle ore 10.00 animata dal coro “Mia forza e mio canto” Preghiera di Consacrazione della parrocchia al Cuore Immacolato di Maria. 

· Domenica 29 dicembre nella festa della S. Famiglia festeggeremo il nostro patrono S. Tommaso di Canterbury: ore 10.00 S. Messa presieduta da don Samuele Faci; ore 11.30 scampanottate in onore del S. Patrono; ore 12.00 pranzo in polivalente. Settimana prossima daremo le coordinate per la prenotazione del pranzo. 
· Martedì 31 dicembre terminata la S. Messa di ringraziamento per l’anno 2024 a partire dalle ore 20.00 in polivalente i volontari NOI organizzano il cenone in attesa del nuovo anno aperto a tutti coloro che vorranno partecipare. Settimana prossima daremo le coordinate per la prenotazione del pranzo. 

· Tutti i sabati pomeriggio dalle ore 15.00 alle ore 18.00 è aperta la sala giochi del nostro oratorio.
· Il coro “Anni 70” ha ripreso le prove in Oratorio. Chi desiderasse farne parte, sarà ben accetto. Per informazioni Nicola Menegaldo 345 285 4733.
· Orario di Segreteria in canonica per iscrizioni varie e ordinazione delle S. Messe ed altro: dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00.
