Dai «Discorsi» di sant’Anselmo, vescovo

O Vergine, per la tua benedizione è benedetta ogni creatura

Cielo, stelle, terra, fiumi, giorno, notte e tutte le creature che sono sottoposte al potere dell’uomo o disposte per la sua utilità si rallegrano, o Signora, di essere stati per mezzo tuo in certo modo risuscitati allo splendore che avevano perduto, e di avere ricevuto una grazia nuova inesprimibile. Erano tutte come morte le cose, poiché avevano perduto la dignità originale alla quale erano state destinate. Loro fine era di servire al dominio o alle necessità delle creature cui spetta di elevare la lode a Dio. Erano schiacciate dall’oppressione e avevano perso vivezza per l’abuso di coloro che s’erano fatti servi degli idoli. Ma agli idoli non erano destinate. Ora invece, quasi risuscitate, si rallegrano di essere rette dal dominio e abbellite dall’uso degli uomini che lodano Dio. Hanno esultato come di una nuova e inestimabile grazia sentendo che Dio stesso, lo stesso loro Creatore, non solo invisibilmente le regge dall’alto, ma anche, presente visibilmente tra di loro, le santifica servendosi di esse. Questi beni così grandi sono venuti dal frutto benedetto del grembo benedetto di Maria benedetta.
Per la pienezza della tua grazia anche le creature che erano negl’inferi si rallegrano nella gioia di essere liberate, e quelle che sono sulla terra gioiscono di essere rinnovate. Invero per il medesimo glorioso figlio della tua gloriosa verginità esultano, liberati dalla loro prigionia, tutti i giusti che sono morti prima della sua morte vivificatrice, e gli angeli si rallegrano, perché è rifatta nuova la loro città diroccata. O donna piena e sovrabbondante di grazia, ogni creatura rinverdisce, inondata dal traboccare della tua pienezza. O vergine benedetta e più che benedetta, per la cui benedizione ogni creatura è benedetta dal suo Creatore, e il Creatore è benedetto da ogni creatura.
A Maria Dio diede il Figlio suo unico che aveva generato dal suo seno uguale a se stesso e che amava come se stesso, e da Maria plasmò il Figlio, non un altro, ma il medesimo, in modo che secondo la natura fosse l’unico e medesimo figlio comune di Dio e di Maria. Dio creò ogni creatura, e Maria generò Dio: Dio, che aveva creato ogni cosa, si fece lui stesso creatura di Maria, e ha ricreato così tutto quello che aveva creato. E mentre aveva potuto creare tutte le cose dal nulla, dopo la loro rovina non volle restaurarle senza Maria. Dio dunque è il padre delle cose create, Maria la madre delle cose ricreate. Dio è padre della fondazione del mondo, Maria la madre della sua riparazione, poiché Dio ha generato colui per mezzo del quale tutto è stato fatto, e Maria ha partorito colui per opera del quale tutte le cose sono state salvate. Dio ha generato colui senza del quale niente assolutamente è, e Maria ha partorito colui senza del quale niente è bene. Davvero con te è il Signore che volle che tutte le creature, e lui stesso insieme, dovessero tanto a te.
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Dal vangelo secondo Luca
In quel tempo, l'angelo Gabriele fu mandato da Dio in una città della Galilea, chiamata Nàzaret, a una vergine, promessa sposa di un uomo della casa di Davide, di nome Giuseppe. La vergine si chiamava Maria. Entrando da lei, disse: «Rallégrati, piena di grazia: il Signore è con te».
A queste parole ella fu molto turbata e si domandava che senso avesse un saluto come questo. L'angelo le disse: «Non temere, Maria, perché hai trovato grazia presso Dio. Ed ecco, concepirai un figlio, lo darai alla luce e lo chiamerai Gesù. Sarà grande e verrà chiamato Figlio dell'Altissimo; il Signore Dio gli darà il trono di Davide suo padre e regnerà per sempre sulla casa di Giacobbe e il suo regno non avrà fine». Allora Maria disse all'angelo: «Come avverrà questo, poiché non conosco uomo?». Le rispose l'angelo: «Lo Spirito Santo scenderà su di te e la potenza dell'Altissimo ti coprirà con la sua ombra. Perciò colui che nascerà sarà santo e sarà chiamato Figlio di Dio. Ed ecco, Elisabetta, tua parente, nella sua vecchiaia ha concepito anch'essa un figlio e questo è il sesto mese per lei, che era detta sterile: nulla è impossibile a Dio». Allora Maria disse: «Ecco la serva del Signore: avvenga per me secondo la tua parola». E l'angelo si allontanò da lei.
Preghiera di Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria

Parrocchia S. Tommaso di Canterbury in Ponte di Piave
Vergine Maria Immacolata, nostra Madre e Regina, a cui Dio volle affidare l’opera della nostra santificazione, accogli questa nostra preghiera. Affidiamo e Consacriamo al tuo Cuore Immacolato le nostre famiglie e la nostra parrocchia di S. Tommaso di Canterbury: i nostri bambini e i nostri ragazzi, i nostri adolescenti e i nostri giovani, gli adulti e gli anziani, le famiglie e i malati e, in particolare coloro che sono più in difficoltà. Ti offriamo inoltre e ti consacriamo le nostre attività e le nostre iniziative, i nostri incontri e le nostre preghiere.
Facci comprendere la volontà di Dio su di noi. Concedici di riscoprire la nostra vocazione cristiana e di vedere l’immensa sua bellezza. Donaci un amore grande alla Chiesa. Concedici di conoscerti sempre più profondamente, di intuire i segreti del tuo amore e di essere docili strumenti nelle tue mani per condurre tutti i fratelli a Dio per mezzo del tuo Cuore Immacolato. Amen.
Resoconto raccolte lavori
1.Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Quota inizio lavori 80.000. Prestiti graziosi 4.000 Euro e offerte 23.612 Euro. Grazie di cuore al Gruppo Alpini, all’Oratoprio NOI e a tutti coloro che hanno contribuito alla realizzazzione del concerto dei cori alpini e alla relativa raccolta in favore dei lavori di restauro: sono stati raccolti e devoluti 850 euro. Sabato 14 e domenica 15 dicembre le offerte raccolte in chiesa verranno devolute per il restauo della chiesa.
2.Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000. offerte 3.514 Euro. 
1. 
Settimana dal 7 al 15 dicembre 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 07  ore 18.30
* vivi e def. classe 1964 Ponte di Piave e Vigonovo
+ Lucchese Antonia e Mazzariol Giovanni e Daniele

+ Luciana Lorenzon + Lorenzon Lino e mamma Elvira 

+ Zanchetta Luigi e De Giorgio Dora + Martignon Luigi

+ Zanchetta Antonio e Bergamo Teresa + Marzella Stefania
Dom. 08    ore 10.00 
* Pontepiavensi * vivi e def. fam. Pivetta Bruno 
Immacolata

+ Rinaldin Bruno e fam. + Nardin Giusepppe e fratelli
Concezione

+ coristi defunti coro “Mia forza e mio canto” 
B. V. Maria
+ Canal Arrigo, Maria e Ippolito e Favaro Dora, Antero e Maria



+ def. fam. Daniel Gimo e Zanatta Bruno 

+ Pezzutto Giovanni e Donadi Eugenia + Rado Mario

+ Fadel Antonietta, Marchetti Gabiele e Denny 

+ Stjepan Zigraj, Vizner Tatiana, fam. Peccolo Giovanni, Teresa e Marco, fam. Storto Antonio, Genoveffa e Marilena e Pielucci Paolo 

        ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa 

+ Mazzariol Giovanni ed Emma 

+ Esposito Rita, Sartori Wilma e Bevilacqua Glaes
Lunedì 09  ore 09.00 
S. Messa 

Martedì 10 ore 18.00
S. Messa (B. V. Maria di Loreto)
Merc. 11    ore 09.00 
S. Messa 

Giovedì 12 ore 18.00
+ Rebecca Esteban e Zebedeo + Bressan Paolo
B. V. Maria di Guadalupe

Venerdì 13 ore 15.30 
+ Fiorentino Giorgio e Paolo e Costa Lucia 

S. Lucia, vergine e martire 
+ Paolino De Carlo
Sabato 14 ore 18.30
* Famiglia Pivesso + Colussi Gino e Furlan Sara

+ coniugi Morici Fedinando e Barbara e Vittorio + Oian Francesco
+ Pastres Mario e Paro Rina + Marchetto Lino (anniversario)
Dom. 15    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Zago Agostino + Mazzon Maria
III Avvento
+ Damo Esterina + def. Paro e Dussin + cugini Gasparinetti 
+ Borin Agnese e Giabardo Luigi + Roman Roberto 

+ def. fam. Gatti Massimiliano + Marcuzzo Cirillo e famigliari 

        ore 18.00
S. Messa
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 8 dicembre con la partecipazione alla S. Messa delle ore 10.00 animata dal coro “Mia forza e mio canto” Preghiera di Consacrazione della parrocchia al Cuore Immacolato di Maria; ore 15.30 in chiesa Vespri dell’Immacolata, preghiera per la vita nascente e di Consacrazione personale al Cuore Immacolato di Maria; ore 19.00 in chiesa S. Rosario per Giuseppina Cereser.
· Lunedì 9 dicembre ore 9.00 in cripta S. Messa e preghiera per tutti i nostri cari defunti; ore 14.30 in chiesa funerale Giuseppina Cereser; ore 16.00-18.00 in oratorio doposcuola bambini elementari; ore 16.30 in canonica catechismo 3 media; ore 19.00 in chiesa preghiera del S. Rosario per Armando Sari; ore 20.30 in sala Betania gruppo lectio (Ascolto della Parola di Dio), aperto a tutti!!!
· Martedì 10 dicembre ore 15.00 in chiesa funerale Armando Sari. ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione; ore 20.30 incontro M.A.S.C.I. (adulti scout) aperto a tutti!!!
· Mercoledì 11 dicembre ore 9.00 S. Messa; ore 16.15 in canonica catechismo 1 media; ore 19.45 “Una serata tra amici” gruppo giovanissimi 1-5 superiore.
· Giovedì 12 dicembre ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 17.25 S. Rosario; 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 21.00 in sala Betania prove coro parrocchiale.
· Venerdì 13 dicembre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 in canonica catechismo 2 media; ore 20.00 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario.
· Sabato 14 dic. ore 10.30 catechismo 3 e 5 elem.; ore 14.00 catechismo 4 elem.; ore 15.30 attività scout e lupetti; ore 18.00 S. Rosario, ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 15 dic. le offerte delle S. Messe vengono devolute per il restauro della chiesa.

· Lunedì 16 dicembre ore 20.45 in Betania il gruppo Lectio propone a tutti una Veglia di preghiera in preparazione al Natale. 
· Domenica 29 dicembre festeggeremo il nostro patrono S. Tommaso di Canterbury: ore 10.00 S. Messa presieduta da don Samuele Facci; ore 11.00 (uscita S. Messa) scampanottate a cura dell’associazione Scampanotadors Furlans-Gino Ermacora; ore 12.00 pranzo in polivalente. Menù: spritz ; pasticcio al ragù; sovracosce di pollo e costicine alla griglia; patate fritte e verdure cotte; vino, acqua/bibite, caffè e panettone. Quota: adulti 26 Euro; ragazzi (7-13 anni) 20 Euro; bambini (sotto i 7 anni) 10 Euro (un primo e contorno). Iscrizioni entro il 19 dicembre in canonica oppure al n° 380 298 0183 Jean Pierre. 
· Martedì 31 dicembre a partire dalle ore 20.00 in polivalente i volontari NOI organizzano il cenone in attesa del nuovo anno aperto a tutti coloro che vorranno partecipare. Menù: aperitivo; antipasto; pasticcio di pesce; filetto di branzino su letto di patate, pomodorini e olive; sgroppino; panettone e prosecco per brindisi; musetto e lenticchie; vino, acqua e caffè. Quota 30 Euro. Iscrizioni entro il 19 dicembre in canonica oppure al n° 380 298 0183 Jean Pierre.

· Si chiede la disponibilità di un aiuto per fare le pulizie in chiesa un venerdì mattina al mese. Chiamare in canonica o d. Antonio Z. ai numeri riportati nel restro del foglietto.
· Durante il tempo di Avvento e Natale in fondo alla chiesa all’ingresso della porta principale guardando l’altare della chiesa a sinistra nella colonnina di ferro ci sarà la raccolta “Un posto a tavola 2024” a sostegno delle iniziative missionarie diocesane (i progetti sono consultabili sul sito: www.diocesitv.it/centromissionario/category/progetti/). IBAN per le iniziative diocesane missionarie IT 43 Z 03069 12080 100000002506.
