Mese di maggio
Riprendiamo con gioia e fede l’appuntamento della preghiera del S. Rosario nelle vie, nei capitelli, in chiesa e nelle nostre famiglie nel mese dedicato a Maria. Nelle date sotto riportate sarò presente nelle vie o nei capitelli per la celebrazione della S. Messa e la Benedizione del quartiere:
Sabato 3 maggio ore 8.30 Rosario; ore 9.00 S. Messa in via Sottotreviso chiesa dell’Addolorata: nel primo sabato del mese inizieremo Maggio dedicato a Maria. Preghiera del Rosario da lunedì a venerdì ore 20.30. 
Lunedì 5 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Roma chiesa Madonna della Salute. Preghiera del Rosario da lunedì a venerdì ore 20.30.  
mercoledì 7 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Calderba presso il tempio del ciclista. Preghiera Rosario da lunedì a venerdì ore 20.30.  
Lunedì 12 maggio ore 19.30 Rosario; ore 20.00 S. Messa in via Grasseghella presso il capitello. Preghiera del Rosario da lunedì a venerdì ore 20.00.  
Mercoledì’ 14 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via AVIS-AIDO. Preghiera del Rosario da lunedì a venerdì ore 20.30.  
Lunedì 19 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Villeneuve presso il capitello. Preghiera del Rosario da lunedì a venerdì ore 20.30.
Mercoledì 21 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Murialdo capitello Virgo Fidelis. Preghiera Rosario da lunedì a venerdì ore 20.00.  

Venerdì 23 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Argine, 1. Preghiera del Rosario da lunedì a venerdì ore 20.30.
Lunedì 26 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in Vigonovo presso capitello Maria Ausiliatrice. Preghiera Rosario da lunedì a venerdì ore 20.00.  

Mercoledì 28 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Gasparinetti. Venerdì 30 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Campagne presso capitello di S. Teresa di Lisieux.

Per le vie che non sono segnate o in caso di problemi e variazioni di orario prendere contatto con d. Antonio.
· Quest’anno il coro “Mia forza e Mio canto” festeggia 20 anni di attività. Domenica 4 maggio invita tutti al pranzo comunitario presso il tendone polivalente dell’oratorio. Menù: spiedo con polenta, patate e verdure a contorno, dolce, caffè, acqua e vino. Costo 22 Euro. Prenotazioni con acconto dopo le S. Messe del sabato e della domenica. Per informazioni 348 0876704 Michele 328 9444604 Nadia. Il ricavato sarà devoluto per i lavori di restauro della chiesa. 
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 - 31047 Ponte di Piave (TV)  

telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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Parrocchia
San TOMMASO di CANTERBURY

Ponte di Piave
II di Pasqua e della Divina Misericordia
Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, 
Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele di Piave
Foglietto n° 17 - 27 aprile 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e 
nel gruppo WhatsApp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Dal Vangelo secondo Giovanni
20,19-31
La sera di quel giorno, il primo della settimana, mentre erano chiuse le porte del luogo dove si trovavano i discepoli per timore dei Giudei, venne Gesù, stette in mezzo e disse loro: «Pace a voi!». Detto questo, mostrò loro le mani e il fianco. E i discepoli gioirono al vedere il Signore.
Gesù disse loro di nuovo: «Pace a voi! Come il Padre ha mandato me, anche io mando voi». Detto questo, soffiò e disse loro: «Ricevete lo Spirito Santo. A coloro a cui perdonerete i peccati, saranno perdonati; a coloro a cui non perdonerete, non saranno perdonati». Tommaso, uno dei Dodici, chiamato Dìdimo, non era con loro quando venne Gesù. Gli dicevano gli altri discepoli: «Abbiamo visto il Signore!». Ma egli disse loro: «Se non vedo nelle sue mani il segno dei chiodi e non metto il mio dito nel segno dei chiodi e non metto la mia mano nel suo fianco, io non credo».

Otto giorni dopo i discepoli erano di nuovo in casa e c'era con loro anche Tommaso. Venne Gesù, a porte chiuse, stette in mezzo e disse: «Pace a voi!». Poi disse a Tommaso: «Metti qui il tuo dito e guarda le mie mani; tendi la tua mano e mettila nel mio fianco; e non essere incredulo, ma credente!». Gli rispose Tommaso: «Mio Signore e mio Dio!». Gesù gli disse: «Perché mi hai veduto, tu hai creduto; beati quelli che non hanno visto e hanno creduto!».

Gesù, in presenza dei suoi discepoli, fece molti altri segni che non sono stati scritti in questo libro. Ma questi sono stati scritti perché crediate che Gesù è il Cristo, il Figlio di Dio, e perché, credendo, abbiate la vita nel suo nome.
· Dal 28 aprile al 2 maggio don Antonio è assente dalla parrocchia per il pellegrinaggio a Medjugorje. Il 28 aprile cominceranno i lavori in chiesa. A partire da questa data verrà chiuso il sagrato della chiesa tutte le settimane da domenica sera fino a sabato pomeriggio. Le S. Messe feriali verranno celebrate in cripta dove verrà riposto il Santissimo.

Settimana dal 26 aprile al 4 maggio 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 26  ore 18.30
+ Tosello Angelina + Nelda e Agostino Portello 

+ Francesco Loschi e Ginevra Burei + Marson Edvige 

+ coniugi Sgorlon Egidio e Marson Livia + Cavallo Vittoria  
Dom. 27     ore 10.00 
* Pontepiavensi + Bertacchini Luigi e Teresa
II di Pasqua      
+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria
Domenica della 
+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo
Divina Misericordia
+ Zuinisi Tiziano ed Elenita Silva + Diego Peres 

+ mons. Mario Leonardi (arciprete di Ponte di Piave dal 1958 al 1963)
+ Vidotto Oreste e Lorenzon Maria + fratelli Gasparinetti

       
       ore 18.00 
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa + Rita Esposito 

+ Lorenzon Luciana e nonni + Favaron Mario e Squizzato Margherita
Lunedì 28  ore 09.00
S. Messa
Martedì 29 ore 18.00
S. Messa
Merc. 30    ore 09.00
S. Messa
Giovedì 01  ore 18.00
+ Massimo Bortolato + Francesco Oian (1° anniversario)
Venerdì 02 ore 15.30
+ Zago Maria 
Sabato 03  ore 9.00 
+ Lorenzon Umberto e Zanella Annamaria

      ore 18.30
+ Elisa Codognotto + Marson Maria Teresa 

+ Marina Continetto in Spinato  
Dom. 04     ore 10.00 
* Pontepiavensi + Scapolan Severino
III di Pasqua      
+ Ircano De Lucca e Giuliana Migotto



+ Arnaldo e Donatella Cia
       
       ore 18.00 
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
Avvisi Parrocchiali
· Sabato 26 aprile ore 20.30 in sala teatro conferenza con le “Voci del Verbo”: “La sessualità e il suo senso” relatore Giuseppe Spimpolo.
· Domenica 27 aprile Domenica della Divina Misericordia

ore 9.25 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 15.00 in chiesa preghiera della Coroncina della Divina Misericordia nell’ora e nel giorno della Divina Misericordia con la possibilità di confessarsi.

· Lunedì 28 aprile ore 4.30 partenza Pellegrinaggio a Medjugorje.
· Martedì 29 aprile ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa.
· Giovedì 1 maggio ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00. 
· Venerdì 2 maggio ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa.
· Sabato 3 maggio nella chiesetta di “Sottotreviso” ore 8.30 preghiera del S. Rosario; ore 9.00 S. Messa nel primo sabato del mese e di inizio mese di maggio con preghiera di Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria; ore 10.30 catechismo 3 e 5 elem.; ore 15.30 Attività scout e lupetti; ore 18.00 preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.

· Domenica 4 maggio ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 12.15 nel tendone polivalente pranzo con il coro “Mia forza e mio canto”.
· Per il Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury sono stati raccolti da prestiti graziosi 4.000 Euro e da offerte 41.058 Euro. I lavori del primo stralcio (abside e presbiterio) cominceranno lunedì 28 aprile e dureranno circa 2 mesi per una spesa di circa 116.000 Euro. Un grazie di cuore al gruppo scout “Ponte di Piave 1” e a tutti coloro che hanno collaborato all’iniziativa “serata materassi”. Sono stati raccolti e devoluti per i lavori di restauro 560 euro. Le offerte della busta pasquale di quest’anno avranno questa finalità. 

· Domenica 27 aprile nella Domenica della Divina Misericordia ore 15.00 in chiesa incontro con la Divina Misericordia nel giorno e nell’ora indicati da Gesù a S. Faustina Kowalska. Gesù a S. Faustina (dal diario n. 699): In quel giorno sono aperte le viscere della Mia Misericordia, riverserò tutto un mare di grazie sulle anime che si avvicinano alla sorgente della Mia Misericordia. L’anima che si accosta alla Confessione e alla Santa Comunione, riceve il perdono totale delle colpe e delle pene. In quel giorno sono aperti tutti i canali attraverso i quali scorrono le grazie divine. Nessuna anima abbia paura di accostarsi a Me, anche se i suoi peccati fossero come lo scarlatto. 
· Nella giornata di domenica 27 aprile Domenica della Divina Misericordia è possibile ricevere l’Indulgenza Plenaria. Si richiede che il fedele, confessato nell’arco degli otto giorni (prima o dopo) e comunicato, reciti in qualunque chiesa o oratorio il Padre nostro, il Credo e una preghiera secondo le intenzioni del Romano Pontefice alla presenza del Santissimo Sacramento, aggiungendo una pia devozione al Signore Gesù misericordioso o partecipando ad altre pratiche di pietà in onore della Divina Misericordia.
· Nelle celebrazioni del Venerdì Santo sono stati raccolti 461 euro che verranno devoluti per la carità in Terra Santa. Con la distribuzione dell’ulivo sono stati raccolti 733 euro in favore delle iniziative e delle necessità per chierichetti ed ancelle. 
· Venerdì 29 agosto è prevista una giornata a Gardaland, con partenza alle 7:00 dal piazzale della chiesa di Ponte di Piave e rientro attorno all’1:00 di notte. La quota di partecipazione è di € 48,00, con un minimo di 48 aderenti. All’atto dell’iscrizione (entro il 31 luglio) verrà richiesto un acconto di € 18,00 a partecipante. I minori di 18 anni dovranno essere accompagnati da un maggiorenne. I bambini al di sotto dei 90cm di statura accedono gratuitamente al parco. Info e prenotazioni: 346 9579083 (Luca Menegaldo).
